

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
KÖZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASARNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

A Népszövetség a szentgotthárdi ügyben angol indítványra hármass bizottság kiküldését határozta el

Megbukott a kisanant vizsgálációs panaszával -- A kiküldött bizottság tagjai Hollandia, Finnország és Chile képviselői lesznek

Genf. márc. 7. Ma délelőtt a tanács zárt ülést tartott. Eredetileg úgy tervezték, hogy nem is tartanak nyílt ülést, általános meglepetésre azonban dél tájban nyílt ülésre ültek össze, amelyben komoly tárgyalás alá vették a szentgotthárdi ügyet.

A nyílt ülésen Magyarország részéről Tánccos Gábor tábornok, Jugoszlávia részéről Fotics, Csehország részéről Veverka foglaltak helyet a tanács asztalánál.

Chamberlain terjesztette elő a hármass bizottság kiküldésére vonatkozó megbeszélte indítványt, amelyet a tanács elfogadott. A hármass bizottság tagjai Beelaerts Van Blokland (Hollandia), Prokop (Finn) és Villegas (Chile) lettek.

Genf. márc. 7. (Magyar Távirati Iroda jelenti.) Az ülés kezdetén Titulescu, mint Románia képviselője kormányának, valamint a jugoszláv és cseh kormányok nevében nyilatkozatot olvasott fel, amelyben hangsúlyozta, hogy a kisanant államai a géppuskák kérdésénél általános érdekű kérdésnek tekintik, nem pedig a kisanant kérdésének. Eljárásukban a nemzetek szövetsége tagjaiként jártak el, anélkül, hogy bárkit is vádolni akartak volna és mindenekfelett a nemzetek szövetsége és tanácsa általános szerepét tartották szem előtt.

A jugoszláv és cseh kormány képviselője kijelentette, hogy niúcsen semmi közzétenni valója ahhoz a jegyzékhez és memorandumhoz, melyet kormányuk előterjesztett. Magyarország képviselője Tánccos Gábor lovassági tábornok szólalt fel ezután, aki mindenekelőtt arra a körülményre mutatott rá, hogy a tanács tagoknak előadott történelmi ismertetése és az ezzel kapcsolatos okmányok minden részletet tartalmaznak, melyek az eset megvilágításához szükségesek. Kiemelte, hogy Csehország és Jugoszlávia illetéktelen közbelépése mérgeztette el a jelentéktelen szentgotthárdi esetet Budapesten. Felhívta a figyelmet arra, hogy a magyar közvélemény a szentgotthárdi eseten hangulatkeltésre irányuló szerencsétlen közbelépése miatt izgatótt és így nem látszik célszerűnek, hogy ez esetről folyóan erős próbáknak vetik alá. Minden állam, amely olyan helyzetben van, mint Magyarország, különösen érzékeny teljes szuverenitásának megővése ügyében. Ezzel kapcsolatban —

folytatta Tánccos Gábor — fel kell hívni a figyelmet Cseng-Loh volt tanácselnök személyes beavatkozására. Magyarország kezdetől fogva nyíltan megmondta, hogy az öt vagon szállítmány gépfegyveralkatrészeket tartalmaz, szó sem lehet tehát arról, hogy egy ilyen világos ügyet a helyszínen kellene ki vizsgálni. Kizártnak tartja, hogy az vizsgálációs jog megteremtésének az lett volna a célzata, hogy ilyen jelentéktelen fegyvercsempészési esetből kifolyóan alkalmazású visszahatást, amelyet ez az eset külső és belső politikai viszonylatban kiválthatna és meg meg van győződve arról, hogy az okmányok pártatlan és beható tanulmányozása után a tanács teljes felvilágosítást nyer és mindenféle további rendszabályoktól el fog állni.

Végül felemlítette, hogy ha a fegyvercsempés ellenőrzésére vonatkozó egyezmény, amelynek aláírói között Magyarország is szerepel és amely már régen elkészült, életbelépett volna, akkor ilyen zug áruszállítás nem történhetett volna meg.

Ezután Titulescu román külügyminisztr szólalt fel, aki meglehetősen ingerült hangon utasította vissza Tánccos Gábornak azt a megjegyzését, amely Magyarország és a kisanant feszült viszonyára vonatkozott.

Chamberlain javasolta, küldjön ki a nemzetek szövetsége egy bizottságot, amely megvizsgálja a be terjesztett nyilatkozatokat, valamint okmányokat és egyéb anyagot. Ez a bizottság bevonhatná munkájába a nemzetek szövetsége szakértőit is. A bizottság egyik legközelebbi tanácsülésén terjesztené elő jelentését.

Románia, a kisanant képviselői, valamint Magyarország képviselője kijelentették, hogy hajlandók Chamberlainnak eljárását elfogadni. Briand szintén csatlakozott a javaslatához és hozzátette, hogy e kérdést szenvedély és elfogultság nélkül, a nemzetek szövetsége nyugodt és tárgyilagos légkörében fogják megvizsgálni. Szükségesnek tartja azonban, hogy két kérdést tisztázzanak. Az egyik az, vajjon miért nem szerepel az okmányok között a szállítólevél, a másik pedig az, hogy mi indította Magyarországot a géppuskák elpusztítására? —

Tánccos Gábor tábornok nyomban közölte, hogy az okmányok között másolatban ott van a szállítólevél, egyébként pedig ugyanakkor csatolta az eredeti szállítólevelet is. A másik kérdésre válaszolva, utal arra, hogy a magyar kormány — nyomban az eset megtörténte után — tehát már január első napjaiban bejelentette, hogy a lefoglalt szállítmány tekintetében milyen lépést fog követni. Közölte azt is, hogy a géppuskák szétrombolása után — azok anyagát árverésre bocsátja. Ezt a hivatalos közleményt az egész külföldi sajtó átvette annak idején.

Briand köszönetre fogadta az első kérdésre adott választ, de a második kérdésre kapott felelettel kapcsolatosan megjegyezte: nem érti, miért maradt meg Magyarország továbbra is a géppuskák szétzuzására irányuló elhatározása mellett, akkor, amikor látta, milyen izgalmat kelt az ügy, mikor már tudta, hogy az érdekelt államok lépéseket tesznek.

Tánccos tábornok kijelentette, hogy a kormány egyrészt a fennálló nemzetközi szabályzat előírásait tartotta szem előtt, másrészt abban a felfogásban volt, mint ahogy azt a magyar külügyminiszter a magyar képviselőház külügyi bizottságában hivatalosan is bejelentette, hogy a nemzetek szövetségének tanácsa csak akkor járhat el ebben az ügyben, ha már határozatot hozott. Mindaddig, amíg ilyen határozat nem történt, a magyar kormány cselekvési szabadságát semmi sem kóthette.

Egyébként hangsúlyozta Tánccos tábornok, hogy a magyar kormány kezdetől fogva kijelentette, hogy géppuska alkatrészekről van szó, vagyis hivatalosan megtörtént már annak konstatálása, hogy hadianyagot csempészttek.

Végül hozzátette a tábornok, hogy mindenben — készséggel adja meg a szükséges felvilágosításokat a nemzetek szövetségének és a tanácsnak.

Scialoja, Olaszország képviselője feleslegesnek mondta, hogy most egyes kikapott részleteket fesszegenek és kérte szavazzák meg a Chamberlain indítványát.

Briand ismételtelen kijelentette, hogy szükségesnek tartja a kérdés előzetes tisztázását.

Scialoja erre kijelentette, hogy nem lehet a kiküldendő bizottságot ily módon befolyásolni.

Ezután az elnök határozatban kimondta, hogy a tanács elfogadja Chamberlain javaslatát és kiküldi a hármass bizottságot, amelynek Hollandia, Chile s Finnország képviselői lesznek tagjai. Ez a bizottság szükség esetén igénybe veheti a népszövetségi szakértők közreműködését is.

Az ülés fél 2-kor ért véget.

Titulescu rendkívül idegesen és nyugtalanul viselkedett az ülésen

Genf. március 7. A tanács mai ülésén általánosságban feltűnt Titulescu román külügyminiszter izgatótt, nyugtalan magatartása. A román külügyminiszter, aki egyébként nagyon beteges színben van és télikabátban ült a helyén, fázósan és kapkodva hallgatta az ülést. A felszólalásokat élénk taglejtésekkel, arckifejezésekkel kísérte és humoros közbeszólással akarta éleketíteni a vitát. A komolyan viselkedő többi tanács tag sorában különös hatást keltett izgalmas nyugtalanúsága.

A mai hivatalos ülésen Tánccos Gábor beszéde alatt a román külügyminiszter hirtelen nagy indulatba jött, amikor Tánccos arra utalt, hogy Magyarország és a kisanant közt a viszony amúgy sem valami kitünő és hogy ez a lépés, amelyet szomszédaink a szentgotthárdi ügyben tettek, e viszonyt egyáltalában nem javította meg. Titulescu helyéről felpattanva kiáltotta: „Szót kérek!” Majd hirtelen az előtte álló kaneséhoz kapott és.... — felhajtott egy pohár vizet; a szomszédaihoz fordulva, élénken

gesztikulálva magyarázott. Tánccos nyugodtan folytatta beszédét és ezeket mondta:

— Hogyha rendszabályokat hoznak Magyarország ellen, ez még feszültebbé tenné a helyzetet, ami egyáltalán nem szolgálná a béke szellemét.

Ezután Titulescu nyomban szó lásra emelkedett és fölényesen a következőket mondta:

Tánccos tábornok két nyilatkozattal jött ide. Azt hiszem, hogy annak a nyilatkozatnak a meghallgatása után, amelyet Csehország, Jugoszlávia és Románia nevében felolvasni szerencsém volt, jobban tette volna, ha e nyilatkozatnak két részét elhagyja, nevezetesen azt a részét, amely arra vonatkozik, hogy Magyarország és szomszédainak viszonya nem volna kitünő. Amikor mi a kérdést általános térére vittük, akkor a kisanant magatartásáért száz jutalmat érdemelt volna. Ami a román parlamentet illeti, ott nem hangzott el még egy külpolitikai kijelentés sem ez ügyvel kapcsolatban. Ellenére annak a jól ismert agitá-

ciónak, mely Magyarországon folyik. Ez nagy bölcsesség jele az egész román parlament részéről. — Számolni kell azzal — fejezte be beszédét — hogy mi ilyen körülmények között Tanczos tábornok beszédének ezt a részét „oktalanságnak” tekintjük.

Tanczos egy pillanatra sem zökentette ki nyugalmából Titulescu heveskedése.

Nyomban meg akarom nyugtatni — mondotta Tanczos — Románia igen tisztelt delegátusát, miszerint a déli kijelentésem semmiképpen sem oktalanság, hanem éretten megfontolás eredménye volt. Nem óhajtok itt semmiféle polemikába becsúszni, de újból ki kell jelentenem, hogy kötelességem volt minden oldalról világosságot deríteni a kérdésre. Egyébként — tette hozzá — minden utólagos felvilágosítás tekintetében a legnagyobb készséggel állok a tanács rendelkezésére.

Titulescu nem tudta szó nélkül hagyni a tábornok válaszát. Ha ez a kijelentés nem oktalanság — mondotta Titulescu — hanem hosszú megfontolás gyümölcse, akkor annál súlyosabb a dolog. A tanács ezt meg fogja állapítani! — tette hozzá nyomatékkal.

Titulescu ideges viselkedése általában kedvezőtlen benyomást kellett.

TANCZOS TABORNOK LEVELE

Genf, március 7. Tanczos tábornok a Népszövetség főtájkárához a mai napon a következő levelet intézte:

Mélyen tisztelt Főtájkár Uu! A Journal de Geneve vasárnapi számban olvastam, hogy én, Briand külügyminiszter ur felhívásának engedve, a tanács asztalára tettem a Magyarországra érkezett gépfegyver alkatrészeket tartalmazó vagonok eredeti fuvarlevelét. Ebből a szövegből azt látom, hogy szavaim félreértésre adtak alkalmat: ezért kijelentem, hogy a tanácsnak a fuvarlevél másodpéldányát adtam át. Az eredeti fuvarleveleket késedelem nélkül a tanács által kiküldendő bizottság elé fogom terjeszteni. Tanczos tábornok. (MTL)

ZÁRT ÜLÉSEN TÁRGYALTÁK CSENG-LO ELJÁRÁSÁT.

Berlin, március 7. A ma délelőtti genfi záróülésen a szentgotthárdi incidenssel kapcsolatban szöbake-reült Cseng-Lo elnök beavatkozása is. A zárt ülésről kiadott hivatalos közleményben természetesen köteleles tartózkodással számolnak be arról, hogy Cseng-Lo-nak volt-e joga ismert táviratát elküldeni. Cseng-Lo azzal védekezett, hogy ő a tanács tagjainak hozzájárulásával, a Népszövetség erkölcsi tekintélyének megvédésére, tette meg lépését.

„Holowitz” hölgyfodrászat

BURGONDIA-U. 1.
Ondolás, manikur és hajvágás.
Olcsó árak. Higiénikus kiszolgálás.

Cukorka, gyümölcs
és csemegeáru
üzletem pár nap múlva
(volt Pacze't helyiségben,
Püspöki pal.) megnvítom
Tóth, csemegés.

Támadások a Gyosz. ellen a képviselőházban

Vita a felsőházi tagságok körül

Budapestről jelentik: A képviselőház szerdai ülésén a felsőházi törvény egyes rendelkezéseinek kiegészítéséről és módosításáról szóló javaslatot tárgyalták, amelyet Illés József előadó ismertetett.

A javaslat szerint a GyOSz. hat kamarai tagot jelöl, ezek közül kettőt a kormányzó nevez ki felsőházi taggá.

Sándor Pál szerencsétlennek tartja a javaslatot és kérdi, miért nem veszik be a felsőházba hasonló módon az OMGE képviselőit is. A GyOSz nem érdemli meg, hogy vele megkülönböztetetten bánjanak. Allítja, hogy a GyOSz volt az, amely megteremtette a mai tarifát, ő volt a felbujtó az egész vonalon.

Propper Sándor szintén erős bírálat alá veszi a GyOSz működését.

Gaál Gaszton rámutat arra, — hogy amíg a gazdatársadalom összes rétegei képviselve vannak, addig a munkásságnak nincsen képviselője. A javaslatot nem fogadja el.

Frühwirth Máttyás: A felsőházi tagság a kézműves kamarát is megilleti. Ilyen értelmű határozati javaslatot nyújt be és kéri annak elfogadását.

Hegymegi Kiss Pál: A javaslatot antiszociálisnak és antidemokratikusnak tartja és ezért nem fogadja el.

Gaál Jenő szerint a törvényt kizárólag személyek javára hozzák meg. A javaslatot nem fogadja el.

Pesthy Pál igazságügyminiszter válaszolt a felszólalásokra. Kijelentette, szó sincs arról, hogy új törvényt csináljanak, hanem csupán a meglévő felsőházi törvény végrehajtásáról volt szó. A kereskedelemnek, a kisiparosnak és a nagyiparosnak megmaradt a képviselőlete, hol van itt az új jog.

Felkiáltások jobbról: Szélmalom hars az egész.

Pesthy Pál: Vajon a gyáriparosok igénye jogos-e? A gyáripar képviselői a javaslatban meghatározott módon vannak megállapítva. Az iparkamara választmányát a javaslatra jogosult tagok választják, a kereskedők és iparosok választmányát szintén. A gyáriparosok azt veszik fel, akit akarnak. A szakszervezetekre vonatkozó kijelentések sem helytállóak. — Keressen a munkásság törvényes képviselői szövetet és akkor képviselői bekerülnek a felsőházba. A felsőházi törvény létrehozatalakor a felsőházi tagságot a munkásságnak is felajánlotta, de visszautasították. Nem felel meg a valóságnak Proppernek az az állítása, —

hogy a mezőgazdasági munkásságnak nincsen képviselője a felsőházban.

Propper: Komoly képviselője nincs.

Jánossy Gábor: Mészáros István 8 holdas törpebirtokos és komoly ember.

Pesthy Pál igazságügyminiszter: Hangsúlyozza, hogy a földmunkásságnak igenis komoly képviselője van a felsőházban. Frühwirthnek válaszolva kijelenti, hogy semmi akadálya nincs annak, hogy a kézműves kamarát statuáló törvény megállapítsa azt is, hogy két felsőházi tagja legyen a kamarának. — Munkásbiztosító elnökének tagságával kapcsolatosan kijelenti, hogy meghajtja az elismerés zászlaját, annak a férfinak munkássága

előtt, aki a munkásbiztosító élén áll. Kéri, hogy a javaslatot fogadja el a Ház. A Ház a javaslatot elfogadta.

Az interpellációk során felolvasták a pénzügyminiszter írásbeli válaszát Hegymegi Kiss Pál interpellációjára, amelyet az osztrák-magyar bank nyugdíjasainak ügyében intézett hozzá. A miniszter válasza kimerítően ismerteti a nyugdíjasok helyzetét. A választ a Ház tudomásul vette.

Ezután Kabók Lajos indokolta meg a belügyminiszterhez intézett interpellációját, amelyben egy munkásgyűlés betiltását tette szóvá.

Szeitovszky Béla belügyminiszter rámutatott arra, hogy többször kérte az interpelláló képviselőket, konkrét ügyekben adataikat ne interpelláció formájában tegyék szóvá, hanem rendes felelkezési úton, mert így sokkal hamarabb elérhetik a célt. Jelen esetben megállapítja, hogy az eljárást nem helyesli.

A debreceni egyetem küldöttsége Klebsberg kultuszminiszternél

Felajánlották a Tisza István Tudományos Társaság tb. tagságát és meghívták a Debrecenben tartandó országos tanárösszejevételre

A debreceni Tisza István Tudományos Társaság tb. tagjává választotta Klebsberg Kunó gróf, vallás- és közoktatásügyi minisztert és ebből az alkalomból szerdán délelőtt felkereste a minisztert dr. Láng Nándor egyetemi tanár, a Tudományos Társaság I. osztályának elnöke, dr. Tóth Lajos egyetemi tanár, mint a Tudományos Társaság főtájkára és dr. Verzár Frigyes, rector, mint a Tudományos Társaság II. osztályának titkára és felkérték a kultuszminisztert, hogy a Tisza István Tudományos Társaság mindkét osztálya részéről történt tb. taggá megválasztását fogadja el.

Láng Nándor dr., egyet. tanár üdvözlő beszédében vázolta azt a

nagystíliú kultur-politikát, amelyet a miniszter folytat és amelynek elismerése s méltánylása óhajtott lenni a Tisza István Tudományos Társaság részéről történt ez a választás. Kérte, hogy ezt fogadja el és a június 2-án Debrecenben megtartandó országos tanárösszejevételre jelenjen meg. A Tisza István tudományos Társaság őszi ülésén Debrecenben óhajta a minisztert tagjai sorába beiktatni.

A miniszter, aki szívesen fogadta a küldöttséget, örömmel fejezte ki afelett, hogy kulturpolitikája éppen azok részéről talál megértésre, akik leginkább vannak hivatva annak elbírálására; majd kijelentette, hogy a tb. tagságot örömmel fogadja el.

Kaphatnak-e kegyelmet Windischgraetz és Nádossy? E héten dönt erről a budapesti törvényszék

Budapestről jelentik: A kormányzó amnesztia-rendeletének végrehajtását — mint ismeretes, — nagy gyorsasággal kezdték meg a bíróságok. Az egyes büntetőtanácsok most sorra előveszik azokat az ügyeket, melyekben jogerős ítéletet hoztak és megvizsgálják azokat, vajon nem esnek-e az amnesztia-rendelet alá.

Rövidesen sor kerül az utóbbi

évek legnagyobb és legizgalmasabb büntetőügyeinek, a frankpernek át vizsgálására. A büntetőtörvényszék Törek-tanácsa, mely annak idején ezt a pört tárgyalta, tudomásunk szerint még e hét folyamán előveszi a frankpör iratait, hogy megvizsgálja, vajon Nádossy és Windischgraetz herceg büntetőre vonatkozik-e a kegyelem.

Az amnesztia-rendelet — mint ismeretes — kizárólag politikai eseteleményekre vonatkozik s a Törek-tanácsnak azt kell a jogerős ítéletből megállapítani, vajon a politikai esetelemények közé sorolható-e a frankpör.

Gál Jenő dr. országgyűlési képviselő, Nádossy védője ebben az irányban beadványt is intézett a törvényszékhez s abban azt fejtegeti, hogy ez a büntetőügy is a politikai esetelemények közé tartozik.

Amennyiben a törvényszék megállapítja, hogy az amnesztia-rendelet kiterjed a frankpörrre is, úgy Nádossy Imre természetesen azonnal szabadlábra kerül, Windischgraetz hercegnek pedig nem kell letölteni betegsége miatt félbeszakított büntetését.

A vitaminok

megkímélésével pasztörizált teljes tej az elsőrendű táplálékoknak. Betegeknél az erőteljes és mégis könnyen emészthető táplálék szerepüknek, megbecsülhetetlen a M. Kir. Gazdasági Akadémia lepecsételt palackjaiban forgalomba kerülő pasztörizált teje, amely március hó 1-től állandóan kapható előzetes előjegyzés alapján bármely üzletünkben.

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth ucca 15.
Telefon 22.

Fióküzlet: Piac ucca 22-24.
Telefon 1003.

Megszűnik a nagyváradai püspökség

Mit tartalmaz az új román konkordátum

Bukarest, márc. 7. Goldis László volt kultuszminiszter szombaton adta ki brosuráját, amelyben válaszol azokra a támadásokra, amelyekkel a görögkatolikusok illetették az új kultuszjavaslatot. A röpirat függelékként tartalmazza a Szentzsékkal kötött konkordátum teljes és hiteles szövegét, amelyről már hónapok óta annyi találgatás és kombináció volt forgalomban.

A konkordátum, amelyet a kultuszjavaslat letárgyalása után terjesztettek a parlament elé, ratifikálás végett, huszonnégy szakaszból és egy pótszakaszból áll. Nevezetesebb rendelkezései a következők:

A katolikus vallás, bármilyen szertartású legyen, szabadon gyakorolható Románia egész területén. A görögkatolikus érsek székhelye Balázsfalván lesz, a görögkatolikus püspökségek Nagyváradon, Lugoson és Szamosújvárott. Még egy új görögkatolikus püspökséget szerveznek majd abban a városban, amelyet a kormány a szentzsékkal együttesen fog megállapítani. Románia északi részén lesz ez az új görögkatolikus püspökség, ahová a rutének is tartozni fognak.

A római katolikus érsekség székhelye Bukarest, püspöki székhelyei pedig: Gyulafehérvár, Temesvár, Szatmár és Jassy. — A szatmári és nagyváradai püspökségeket egyesítik. A konkordátum ratifikálása által — megszűnik a nagyváradai püspökség apostoli kormányzósága és a nagyváradai egyházmegye területe a szatmári püspök fenhatósága alá kerül.

Az öröme egyház részére Szamosújvár székhellyel szintén létesítenek legfelsőbb egyházi fórumot. — Romániának egyetlen része sem fog egyháziilag valamelyik külső egyházi hatóságtól függni, ugyanígy a Romániában lévő egyházi hatóságok hatásköre sem terjedhet a határon túlra.

Püspök, koadjutor csak román állampolgár lehet. Kivételt csak a román kormány és a Szentzsék közös megegyezése tehet. A püspök kinevezése előtt a Szentzsék jelezni fogja a román kormánynak azt, akit ki akar nevezni és a kinevezés csak akkor történik meg, hogy ha politikai okokból a kinevezésnek semmiféle akadályja nincsen.

Mentesítsék a kiskereskedőket és kisiparosokat a forgalmiadó alól

Budapest, február 7. Az egységes párt közgazdasági bizottsága a parlamentben Barthos Andor elnöklésével ülést tartott, amelyen a forgalmiadó kérdésével foglalkozott. A kormányt az ülésen Vargha Imre államtitkár képviselte. Barthos elnöki megnyitójában ismertette azt a mozgalmat, melyet az egységes párt a forgalmiadó körül észlelt visszasszágok megszüntetése és az egyfázisú forgalmiadórendszerre való áttérés ügyében már régebbi idő óta megindított.

A forgalmiadó kérdéseiről hosszú és beható vita folyt, amelyben a megjelentek valamennyien résztvettek. A vita befejezése után Vargha Imre a kormány részéről megadta a bizottságnak a kívánt felvilágosításokat.

Ezután a bizottság Kállay Tibor szövegezésében határozati javaslatot fogadott el, amely az egységes párt holnapi pártértekezlete elé kerül.

A határozati javaslat az egyfázissal megadott cikkek körének kiterjesztését kéri olyképen, hogy a forgalmiadó alól mentesítsék a mintegy 30-40 ezer kiskereskedőt, továbbá kivánja az árucikkeket való tekintet nélkül a mintegy 122 ezer főnyi kisiparos mentesítését a forgalmiadó alól.

A határozati javaslat szerint a forgalmiadó behajtása a kis iparosoknál a legnagyobb nehézségekbe ütközött és az adminisztráció is a legtöbb kiadást okozta.

A javaslat az összes termelői igazolványok újabb rendezését kívánja, különös tekintettel arra, hogy az elsőrendű élelmiszerek amugy is mentesítve vannak a forgalmiadó alól.

Politikai körökben nagy várakozással tekintenek az egységespárt holnapi ülése elé, amelyen a forgalmiadó ügyében nagyjelentőségű határozatot fognak hozni.

A Kúria is felmentette Rákosi Jenőt az EME sajtóperében

A frankhamisítási bűnügy idején Rákosi Jenő vezércikkét írt, amelyben a többek között az ébredőkre súlyosan sértő kitételek voltak. Ezért az Ébredő Magyarok Egyesülete, sajtó útján elkövetett rágalmazás címén följelentést tett Rákosi Jenő ellen, akit a bűntörlővény szerinti másfél millió korona pénzbüntetésre ítélt, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette. Az ítéletábla felmentte Rákosi Jenőt azzal az indoklással, hogy az inkriminált kifejezések a cikk egész értelmétől csak egyes ébredőkre, nem pedig magára az Egyesületre vonatkoztak.

Az EME semmisségi panasza következében a kir. Kúriának Ráth-tanács tárgyalta az ügyet. Rákosi Jenő helyett

védője Bárdoly Sándor dr. jelent meg. Ez felszólalásában azt fejtette, hogy Rákosi Jenő cikkében csak történelmi visszapillantást vetett az annak idején szép célok itűzésével indult ébredőmozgalomra, amely azonban hovatovább olyan útra tévedt, hogy nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket.

— Kérem a táblai fölmentő ítélet jóváhagyását, fejezte be szavait Bárdoly dr., hogy az ősz tró ne érezze ma-

gát, a mai boldogtalan idők kárvallottjának, hogy tiszta, ragyogó acéttollával még minél több idelg és minél eredményesebben szántson az elárvult, szomjazó magyar agaron.

Rövid tanácskozás után a Kúria kibírdette ítéletét, amellyel a bejelentett semmisségi panaszokat elutasította és így Rákosi Jenő fölmentése jogerős.

A legrégibb kézimunkaüzlet Debrecenben

BENYÁTS EMIL

kézimunka üzlete, előnyömdája

Főtér, Tisza-palota.

Dus választék: SMYRNA, NORDISCH, BERLINER sfb. pamutokban. — Teljes árnyalatok! GOBELIN, KELIM munkák dus választékban.

Meskó Zoltán indítványozza, hogy a volt hadifoglyokat külön emlékéremmel tüntessék ki

Budapest, febr. 7. Meskó Zoltán a legközelebbi napokban indítványt fog a képviselőház plénuma elé lépni. Meskó Zoltán arra akarja felkérni a kormányt, elsősorban a honvédelmi minisztert, hogy intézkedjék sürgősen aziránt, hogy a volt hadifoglyokat külön emlékéremmel tüntessék ki.

— Elhatározásomban — mondotta Meskó Zoltán — az az elgondolás vezet, hogy nagyon sokan kerültek a háború első éveiben hadifogságba, ezek hosszú éveket töltöttek nehéz rabságban anélkül, hogy kivethették volna részüket abból a hősi küzdelemből, amelyekben a frontokon maradtak és a később frontokrakertültek vettek részt a háború alatt. A hadifoglyok hazakerültek, közöttük számos tiszt, akik ma is szolgálatot teljesítenek a nemzeti hadseregben és ezeknek

semmi dekorációjuk nincsen.

— A mai időkben, amikor egy idősebb tisztet látunk minden dekoráció nélkül, joggal vetődhet fel a kérdés, vajon mit csinálhatott ez a háború alatt? Elsősorban ezekre gondolok, amikor indítványommal a képviselőház elé fogok lépni, hogy kivétel nélkül külön emlékéremmel tüntessenek ki mindenkit, akár katona, akár civil, aki hadifogságban volt és ezt az emlékéremmel viselhesse, hogy mindenki első pillanatra láthassa háborús ténykedésüket, azt, hogy hadifogságban voltak.

— Indítványomat az indítványkönyvbe fogom bejegyezni, vagy pedig — ami még valószínűbb — a költségvetési vita folyamán tartandó beszédemben fogom előterjeszteni.

A ref. tanítóképző disztorna-ünnepélye

„Mens sana in corpore sano!” — akarja megmutatni ismét a tanítóképző-intézet ifjusága azon a nagy szabású házi ünnepélyen, amelyet f. hó 11-én délután 5 órai kezdettel a DTE Péterfia uca 76. sz. alatti tornacsarnokában rendez. Impozáns versenyének keretén belül a gyakorló iskolások csoportja mutat be utánozó mozgásokból művésziösen összeállított gyermektor-nát. Követni fogja ezt a számot az intézet IV. éves tanulóinak precíz kidolgozású zenés-szabadgyakorlata.

Azután kezdő tanulók mutatnak be nyújtó, korlát, ló és gyűrűhinta gyakorlatokat, majd az intézet múlt évi országos szertorna bajnokcsapata fogja megcsillogtatni azt a hatalmas begyakorlottságát és képességét, melynek elismerésül büszkén viselte a múlt évben is az országos szertorna bajnok csapat címét.

Végül pedig talajtorna, lóugrás, magasugrás és vívás fogja a közönség feszült idegállapotát le-

csillapítani, de ugyanerre törekszik a zintézet jóhírű, kedvelt zenekara is, amely az egész műsor alatt kiváló számokkal szórakoztatja a közönséget.

Feszült várakozással tekintünk a nagyszerűnek ígérkező ünnepély elé

Hegymegi megint interpellál

Ezúttal Sztranyovszky államtitkár debreceni pohárköszöntőjéről

A pesti lapok jelentése szerint Hegymegi Kiss Pál képviselő interpellálni szándékozik Sztranyovszky államtitkár által a debreceni banketten mondott pohárköszöntő ügyében. Ebben a beszédben tudvalevően Sztranyovszky államtitkár célzást tett a „Függetlenségi Kör” cégtáblájára és felvetett, hogy mi szükség van erre, mikor az ország ugyis független, miért kell a függetlenségi jelszót szembehelyezni.

Hegymegi Kiss Pál ebben sérelmet lát és interpellál. Az egységes párt oldalán viszont nem értik, hogy mi szükség van interpellációra egy banketten elhangzott megjegyzés miatt.

Női- és férfi divatcikkek

fésűk, hajhálók rövidárúk olcsó beszerzési forrása

KALVIN TÉR 3. SZAM.

ZENGEWALD

Szerezzünk 'akarékbelét' önyvet a Kölcshős Székvzö-Egyletnél.

A közönség köréből

A biharkeresztesi rádiószoknya panasz

Kaptuk a következő levelet:
A biharkeresztesi rádióelőfizetőknek nagy panaszja van. A Máv. ottani villanytelepe igen zavarja a rádió zavartalan élvezését. Úgy tudjuk, hogy kevés költséggel lehetne a bajon segíteni és épenezért fordulunk a Máv. debreceni megértő üzletigazgatójához, hogy vizsgálta meg a dolgot és segítsen a keresztesi rádiószoknya baján.
Teljes tisztelettel:

Aláírók:
.....

Felakasztotta magát egy gazdalegény

Hajdusoboszlóról jelenti tudósítónk, hogy Fodor István, odaváló gazdalegény, szüleinek lakásán, — szerdán hajnalban, — egy gerendára felakasztotta magát; mire tettét észrevették, halott volt. Tetének oka ismeretlen. A mendőrség bevezette a nyomozást.

A Városi Dalegylet történelmi hangversenye

A kuruc korszak dalait mutatta be a Városi Dalegylet tegnap esti hangversenyén sok nemes egyszerűséggel és korszerű stílusban tartottan. Dr Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár magvas bevezetője előzte meg a műsorszámokat, a melyben a kuruc költészetet méltatta és fejlődésvonalát ismertette. Majd néhány jellemző mondattal az egyes dalokat karakterizálta.

A Városi Dalegylet előadott kurucdalai közül a „Bujdosók éneke”, „Őszi harmat után” megkapó felfogásban hangzott el, s a többiek is „Rákóczi kesergője”, „Kurucz tábori dal”, „Csinom Palkó” sok szymbolizáló erővel és keserűséggel járultak hozzá az est sikeréhez.

Dr Balogh József és dr Ruzska István két-két jellegzetes kurucdalat énekelték közvetlenül egyszerűre fogott stílusban és ezzel helyesen illeszkedtek bele az est műsorába.

Szücs Gergely, a városi zeneiskola tanára igen elmélyedéssel és hangulatosan játszotta szóló hegedűn Beresényi nótáját és Czinka Panna nótáját igazi a magyar zenérettermett stílussal. — Kiss zenekara a „Nagy Beresényi Miklóst” kuruc dalt játszotta egy tárogatószóval betéttel igen szépen és sok finomsággal, majd a műsor végén a Rákóczi-indulót játszotta a zenekar bravuros előadással.

Az egész hangverseny uttörő vállalkozása méltán érdemel dicséretet, s csak hálásak lehetünk a Városi Dalegyletnek, Forray karmesternek, s a közreműködőknek, dr Rugonfalvi Kiss Istvánnak és Szücs Gergelynek, hogy kulturális célok szolgálatába állították ezt az estét. — A mai jazz-nóta és kitért nyaku, ugynevezett „magyar nóta” világában felfrissülést jelentett az ősi szép tradíciókhoz való zárandoklás.

Hogyan öröme

szellem és kombinált kalap alakítás
250-től. Újak jutányos áron
Buby szalon Csapó u. 65.
(posta és világiós megálló mellett).

Ongyilkos lett egy ezredesorvos 20 éves leánya

Budapestről telefontúlja tudósítónk: Szerdán este Radnai Mihály ezredesorvos 20 éves leánya, szülei lakásán, édesapja szolgálati revolverével agyonlőtte magát. Mire rátaláltak halott volt.

Két betörés a debreceni Sziv utcában

Kántor Mihály, Sziv utca 17. sz. alatti lakos, tegnap reggel feleségével a törvényszékre ment, ahol tárgyaláson kellett megjelenie. Mikor hazajöttek, pincelakásukat feltörve találtak, ahonnan ismeretlen tettesek ruhaneműeket vittek magukkal, mintegy 100 pengő értékben.

Román hazugság a román földművelésügyi miniszter szalonkocsijáról

Bukarest, március 6. Itt azt híresztelik, hogy a magyar és román kormány közt incidens támadt.

A híresztelések szerint Argetoianu román földművelési miniszter Bukarestből Budapesten át a román kormányhoz egy szalonkocsijában Bécsbe utazott, hogy onnan hazaszállítsa elhunyt édesatyjának Argetoianu tábornok, — volt hadügyminiszternek holttestét. Budapesten a vonatról lecsatolták a szalonkocsit és arra kérték a minisztert, szálljon át más kocsiba, mert „a magyar hatóságoknak meg kell vizsgálniuk, vajjon a szalonkocsi nem azok közül a vasúti kocsik közül való-e, amelyeket annak idején a magyarországi román megszálló csapatok lefoglaltak és magukkal vittek. Argetoianu azonnal táviratozott a román kormánynak, amely a magyar kormányhoz éles hangú tiltakozó jeget terjesztett be.”

Mi sem természetesebb, hogy a fenti bukaresti jelentés elejétől a végéig valótlan. Hogy mi az igazság, arra nézve illetékes helyen a következőket mondották:

Kolozsváról a román vasúti üzletvezetés az illetékes magyar vasúti hatóságokhoz azt a kérdést intézte, — vajjon a román földművelésügyi miniszter szalonkocsiját hitelezési alapon átengedik-e a magyar vonalokon? Ilyen esetben mindig megszokás vizsgálni és megszokás állapotban, hogy az illetékesi futóképes-e és megfelelő-e azoknak a szabályoknak, amelyek mellett az a szerelvény fut, amelyhez a kocsit kapcsolni akarják. Mikor megkapták a vizsgálati adatokat, konstataálták, hogy ez a szalonkocsi alkalmatlan a magyar vonalra és nincs futóképes állapotban. — Ezért a szalonkocsi ottmaradt a román határon, a magyar területre át sem hozták, maga a miniszter pedig beszállt egy rendes elsőosztályú magyar kocsiba és azon utazott át, természetesen teljesen akadálytalanul Magyarországon. Ennyi történt a többi mind kitalálás.

Biharkeresztesig a román földművelésügyi miniszter a szalonkocsiban tette meg az utat és miután nem bizonyult futóképesnek a kocsit, visszatolták a román határra.

BEFEJEZŐDÖTT A NÉPSZERŰ FŐISKOLA TAVASZI CIKLUSA

Szerdán délután 6 órakor a Kollégium dísztermében tartotta meg Bartha Károly második előadását Erdélyről: A közönség nagy érdeklődéssel hallgatta végig a nagyon szép előadást. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam tavaszi ciklusa, amelynek minden előadását meleg érdeklődés kísérte, ezzel befejeződött.

Gondos szülő a Kölcsönös Segélyező Egyület takarékpénst. jéveletlenik meg gyermekeiket. ooo

Nagy János vaskereskedő

a Csapó ucai **kanyarodó-ban** levő üzletét a szemben lévő **77. számú sarokházába** helyezte át

Kert-, villa- és háztulajdonosok

ha olcsón és kellemesen akarnak nyaralni, úgy már most gondoskodjanak róla, hogy az udvaruk szebb legyen, mint akármelyik nyaralóhely. Ezt pedig csak úgy érik el, ha azt szakemberrel végeztetik. — Kertrendezést, parkírozást, gyümölcsösök, tennisz pályák, játszótérek, szökőkutak tervezését és építését képesített szakludással és fővárosi ízléssel mindenkinél szebben és olcsóbban vállalja SZEGEDY kertészművelés és kertépítő. Telen: Kishegyesi ut 30. Telefon 12-32. — Szakutastás díjtalan.

Értesitem a m. t. közönséget, hogy a Piac ucca 44 sz. alatt 10 éve fennálló bőröndös műhelyemet **Piac ucca 26 szám alá (Passage) helyeztem át**

Tisztelettel: Feuermann Bernát bőröndös mester.

AMIKOR A GAZDÁLKODÓNAK NEM TETSZIK A RÖVID SZOKNYA

Incidens a villamoson.
Erdekes incidens történt tegnap a villamoson. — Egy fiatal lány szállt fel a Piac-utcán a villamosra, akin a mai divat követelményei szerint rövid szoknya volt. — Szemet szurt ez a rövid szoknya egy vidéki idősebb gazdálkodónak, aki olyasmit mondott a leánynak, hogy huzza lejjebb a szoknyáját. — A fiatal lány nem jött zavarba, hanem felfedezve a kocsiperronján egy rendőrt, leigazoltatta a gazdálkodót, aki ellen valószínűleg eljárás indul.

A JOL INFORMÁLT FRANCIÁK

Páris, március 7. Az egyik párisi lap hosszabb cikkben foglalkozik a magyar-amerikai küldöttség utjáról. Érdekes a lap tájékoztatása. Úgy ír mintha Kossuth Lajos most is élne és a küldöttség az ő ünneplésére megy át Amerikába.

KOSZTOLÁNYI DEZSŐT NEM ENGEDIK BE CSEHSZLOVÁKIÁBA

A pozsonyi magyar egyetemi ifjuság Szent György Köré felvidéki előadói körútra hívta meg Kosztolányi Dezsőt és az előadásokhoz az illetékes hatóságok előzetes jóváhagyását kérte. A pozsonyi „Narodny Dennik”-ben Békefi-Friedmann Sándor, a volt szocialista népujság szerkesztője erre vad kirohanást intézett Kosztolányi ellen, azt írva róla, hogy Kosztolányi a tót nemzetet becsmérelte cikkeiben. A támadás hatása alatt mint a Prágai Magyar Hírlap jelenti, a pozsonyi minisztérium elzárta a határokat a magyar iró elől és így Kosztolányi felvidéki körútja elmarad.

Értesitem

a mélyen tisztelt hölgyközönséget, hogy 16 P-től kabátot, 10 P-től ruhát a legújabb divat szerint **Balogh női szabó készít** Kossuth-ucca 26. Modern szabás-íratás. Ezüst éremmel kitüntetve.

Öltönyöket

készíték 24 P-től legújabb divat szerint **Vadai Mihály ur szabó** HAINAL UCCA 15.

Olcsóbb a bornál a pezsgő.

Egy üveg 5 Pengőtől. Palackos bor 2 Pengő.

Kománv János Kiscsóna éttermében

Uzv. Komárominé

hőlgyművelés
Arany Bika bérház, József kir. h.-u. 5 **hajvágás, hajfestés** a legújabb párisi divat szerint

Bárány hus

állandóan kapható Szent Anna-u. 10. Uj bérpalota.) **1 kg. 2 Pengő.**

Ugyanott marha-, borjú- és növendékhusok is kaphatók.

Március 15-én nem lesz munkaszünet

Erre nézve nincs törvényes intézkedés

Mozgalom indult meg, hogy március 15-én délután szüneteljen az ipari és üzleti munka

Március 15-ét tudvalevően nemzeti ünneppé deklarálta az országgyűlés. Az idén nagy lelkesedéssel készül megünnepelni a magyar társadalom a nemzeti ünnepet. A nagyközönség, de főleg kereskedők és iparosok azonban nincsenek tisztában azzal, hogy ezen a napon zárvatartandók-e az üzletek és szünetel-e az ipari munka. A dolog úgy áll, hogy erre nézve sem a törvényben, sem a végrehajtási utasításban nincs rendelkezés, tehát az üzleti és ipari tevékenység március 15-én rendesen folytatható.

Más lapra tartozik természetesen, ha az iparosok és kereskedők hazafias érzéseiktől vezéreltetve a nemzeti innep napján legalább fél napon át önként szünetet eszközölnek, hogy maguknak és alkalmazottaiknak alkalma legyen a nagy

nap emlékének áldozni. Főleg a kereskedők körében óhajtanak mozgalmat indítani, hogy március 15-én délután tartsák zárva üzleteiket. Bizonyosra vehető, hogy a mozgalom sikerre is vezet. A debreceni kereskedők hazafias érzéseiknek már is szép tanujelét adják és kirakataikat nemzeti színekkel ékesítik.

A LAPOK SZÜNETELNEK MARCHIUS 15-ÉN.

Budapestről jelentik: A miniszterelnökség közölte a fővárosi lapokkal, hogy az 1920. évi 4578. sz. miniszterelnöki rendelet 8. szakasza március 15-ének napjára is érvénybe lép s ennek megfelelően a napilapok március 15-én délután, illetve 16-án reggel épúgy, mint minden más ünneppon és azután, nem jelenhetnek meg.

Egy lopott dísznő combja miatt került bajba Molnár Ferenc, a Bocskay hátvédje

Egyéves börtönbüntetésének kitöltése végett tartóztatták le Molnárt, a kispesti meccs után

A Bocskay csapata vasárnapi bajnokai mérkőzésére tartalékos védelemmel áll ki. Molnár Ferenc, a Bocskay standard hátvédje helyén Baik szerepel, mert Molnár Ferencet a vasárnapi Kispeszt-Bocskay mérkőzés után — a rendőrség őrizetbe vette.

Ez a váratlan esemény nagy meglepetést keltett sportkörökben. Molnár Ferenc hét esztendő óta Debrecenben futballozik. Előbb a Debreceni Vasutas SC. játékos volt s mint a Vasutas egyik legjobb futballistáját szerződtette le a DVSC jogutódja, a Bocskay.

Molnár a professzionizmus bevezetése óta állandóan a Bocskay színeiben szerepelt és igen sok szép siker osztályosa volt. Többiben játszott Budapesten, de egyetlen eddigi budapesti szereplése alkalmával sem történt személye körül semmi különös esemény.

A Kispeszt-Bocskay mérkőzés befejezése után a kispesti rendőrség közegei Molnár Ferencet a kommunizmus alatt elkövetett bűncselekményért őrizetbe vették, majd letartóztatásba helyezték, azzal — hogy Molnárnak ki kell töltenie azt az egy esztendő börtönbüntetését, amit a proletárdiktatura bukása után rótt rá a budapesti törvényszék.

Molnárt érthetően megdöbben-tette az az előtte ismeretlen tény, hogy egy esztendő jogerős börtönbüntetésére vár kitöltésre.

A Bocskay vezetősége természetesen utána járt a dolgoknak és az általuk megállapított tényállás a következő:

Molnár Ferenc a proletárdiktatura alatt Pest környékén tartózkodott. Kommunista társaságba keveredett és ennek a társaságnak tagjai az ő tudtán kívül egy dísznőt loptak. Molnár mészáros, őt kérték meg, hogy szurja le a dísz

Heti behuzetes könyvecskék heti 50 fillértől a Kölcsey-nős Szégyező-Évlelmél már válthatók.

Senator cigarettapapír jobb, mint a legjobb!

A legvékonyabb és legdrágább anyagból készül, papírja mégis tömött és hófehér. Mivel pótlanyagokat nem tartalmaz, az egészségre ártalmatlan és összetételénél fogva még az olcsó dohányt is élvezetessé teszi. Próbálja meg! Ha igaz, kerje mindig, mindenütt és ráveszkodjék hozzá! **A 120 lapos Senator papír ára 14 fillér. A 60 lapos Senator papír ára 8 fillér. A Senator hüvely ára 30 fillér.**

Razziát tart a rendőrség, hogy be vannak-e jelentve a házakban a lakók

Tegnap kezdte meg 30 detektív a razziát

Miniszteri rendelet írja elő, hogy mindenki tartozik bejelenteni lakását. A debreceni rendőrség már rég óta tervezte, hogy utána néz annak, miszerint az itteni lakosok teljesítik-e bejelentési kötelezettségüket. A régóta tervezett ellenőrzést a bűnügyi osztály detektívjei most megkezdték, amire főleg az adott alkalmat, hogy a rendőrség bizonyos nemtörődömséget tapasztalt az utóbbi időkben a bejelentések körül.

A tegnapi napon harminc detektív és polgári rendőr megkezdte a

város nyugati részén a lakásrazziazt. Körülbelül hatvan házban ellenőriztek minden egyes lakót, hogy be van-e jelentve. Több olyan egyént találtak, aki ezt elmulasztotta. Ezek a lakásrazziazt mindaddig tartanak, amíg a város összes lakásait be nem járják, hogy a lakókat ellenőrizzék. Akik mulasztást követtek el, rendőrbíró-ság elé kerülnek, ahol az új büntetőnovella szerint kétszáz pengő pénzbüntetésig marasztalhatják el az illetőt.

Amikor a kutya rejtélyes csecsemőhulla nyomára vezet

Hajduböszörményből jelentik: Hetedikén reggel Tóth Sándor, — hajduböszörményi nyugati temetői őr azzal állított be a helyi rendőrkapitánysághoz, hogy reggeli kerülő-utját végezve, a temető nyugati oldalán, egy sírhant oldalában elásott csecsemő-holttestet talált, melyet beszállított a temető hullaházába. A rendőrség dr. Kajári Zoltán vezetésével kiszállt a helyszínre és vele ment dr. Pápay Kálmán hatósági főorvos is és megállapították hivatalosan, hogy a hulla egy hetedik hónapban levő koraszülött csecsemőnek a hullaja. A gyermek testén a bőr már oszlásnak indult és a köldökzsinórja egy arasznyi hosszú volt, amelyen látszott, hogy erőszakkal tépték el. A rendőrség kiment a sírhoz is és ott véres ruhadrabokat találtak, amelybe a koraszülött csecsemő be

volt csomagolva. Kikérdezése alkalmával Tóth Sándor elmondta, hogy a hullára a kutya vezetett rá és hogy előző nap délután, amikor utolsó kör-utját végezte, sem a kutya, sem ő nem vett észre semmit. Ebből azt következteti a rendőrség, hogy a csecsemő, — noha már régebben halott lehetett, — csak hatodikára hetedikére virradó éjjel lett a temetőben elásva.

A hajduböszörményi rendőrség jelentést tett az esetről a debreceni kir. ügyészségnek és kérte a hulla felboncolását. A kir. ügyészség az ügy végrehajtásával a hajduböszörményi bíróságot bízta meg.

A nyomozás folyik a rejtélyes ügyben.

Postatakarék utján fizetik a városi nyugdíjasok illetményét

A városi házipénztár különösen havi tisztíftetések idején nagyon túl van tehelve munkával. Sokat kell várniok a nyugdíjasoknak is, hogy illetményeiket megkapják, ezért a városi Házipénztár javasolta a tanácsnak, hogy a nyugdíjakat postatakarék utján fizessék ki a jövőben.

Ennek az újításnak csak anyagi akadálya van, hogy a posta a kezelésért fejenként 5—12 fillért számít.

Mivel a tanács ebben a kérdésben nem intézkedhetik, a közgyűlés elé viszi az ügyet.

A közeli napokban megnyílik Kossuth ucca 4. szám alatt

Farkas László

női divat és speciális kötött-szövött és harisnya-áruhaza.

Szenzációs árak.

Különleges árak.

Hálóok — Ebédloők — Uriszobák

hajlítot székék s egyéb butorok legolcsóbban

Debreceni Faipar Rt. városi üzlete

Király ucca 4. — Telefon 3-41.

Kedvező fizetési feltételek.

Meghízáható minőség.

Olcsó, tertős
Iskolai harisnyák
bőr- és posztó kalapok
Márton Gyula és fiánál

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Az ördög

Molnár Ferenc vigjátéka a Csokonai színházban

...És most a kritikus új tollat eserél, friss tintát önt a kalamárisba s félredobva a színházi krónikás sablonos frazeológiáját, — igyekszik úgy írni, amint azt a kivételes alkalom, az őszinte meggyőződés diktálja.

1. Színhely: a Csokonai színház, melynek nézőterét csaknem megtöltötte a közönség. A publikum ezúttal nemcsak mulatni, de kritizálni is akar, amit nem lehet rossz néven venni tőle, hiszen a kritika joga a legteljesebb szellemi szabadságot jelenti.

Főszereplő: Molnár Ferenc, akinek híres vigjátéka: „Az ördög”, a maga *sátáni* művészetével ismét hatalmába kerítette a közönséget. Csodálatos varázsvesszőjével bűvöletbe ejtett mindenkit, aki szívesen nézi a szellemi rakéták sziporkázását és a dekadenciában is őszintősen megérzi a rejtett értékeket.

Mellékszereplő: maga a néző közönség, mely még akkor is kénytelen fantsolni, mikor a filiszteri morál göresbe rántja az ujjakat.

Mert hát hiába: az írói művészet előtt bukott hamupipóke a filiszteri erkölcs!

2. Husz év után fedezzük fel megint „Az ördög”-öt!... Erre aligha van szükség, bár a mai publikum irodalmi kulturája visszafelé fejlődött.

Mit tudja ma a „Mersze Méry” görljeinek mezítelenségétől felgerjedt fiatal szeladon, hogy minden vágy mögött ott áll az ördög!

Ezeknek röviden meg kellene magyarázni, hogy „Az ördög” valójában szimbólum: a Vágy megtestesítője. Ez a szimbólum, mely elszakíthatatlan fonálként húzódik végig a darabon, nem csupán egyszerűen a külső hatást szolgálja. Sőt! Az egész, egyébként meglehetősen banális mesének ez adja meg a benső értékét. Ez a lényeg, az alap, amelyre felépül a mese s az ötletek, a könnyed szentenciák, mint valami pajkos galambok, röpködnek körülötte.

3. Annak idején a konzervatív kritika nem valami melegen fogadta „Az ördög”-öt. A morál tudatos megsértését látta benne s a lehető legkisebb irodalmi mértéket alkalmazta vele szemben.

A konzervatív kritikának nem volt igaza. Ezt éppen a legújabb bíráló: az Idő bizonyította be, mert ime, husz év után „Az ördög” még ma is újszerű, érdekes és szenzációsan ötletes darab.

Mindez azonban nem jelenti azt, hogy Molnár Ferenc a szó legszigorúbb értelmében zseniális író volna. A zsenialitás mindig a nemzeti talajban gyökeredzik. Molnár viszont nemzetközi író. Nincs biztos bázis a talpa alatt s talán éppen ezért nála ötletek helyettesítik a gondolatokat s problémái nem elég súlyosak ahhoz, hogy meditálásra késztesse.

Emellett Molnár meglehetősen szkeptikus. Nem hisz az idealizmusban s hiába vonja be einizmusát az eszpritt ragyogó színeivel, soha sem fog tudni állandó melegséget és bizalmat gerjeszteni a szívekben.

4. Molnár Ferenc írói pályája ér-

tékben nem volt egyenletes. A hatásadászat, az újszerűség vágya nem egyszer termelt csufos gixert, de írói karrierjének van néhány olyan állomása, ahol az ember szívesen kiszáll az Élet vonatából, hogy kigyönyörködhessen magát.

A legnagyobbat, a legszebbet „A Pál utcai fiúkban” produkálta Molnár. A „Liliom”-ban a színpadhoz pártolt költő beszél, míg technikailag legteljesebb munkájában, „Az ördög”-ben a modern színművészek legelső sorába emelkedett.

Ebben a darabjában Molnár valahogyan megnemesítette a francia vigjátékok stílusát, melyhez hozzávetve a hasonló fajtájú angol darabok elegáns dialektikáját is.

5. A külső hatások egynevezőre hozásával azonban Molnár nem lett nehezkesebb, fárasztóbb. Bravuros technikája, nagyszerű írói művésze a mondánivalókat örök-frissé és problematikusvá varázsolta.

Van egy angol vigjáték: *Knoblauch* „Faun”-ja, mely alapötletben nagyon, sőt egyenesen gyanúsán hasonlít „Az ördög”-höz. — Knoblauchnak azonban meg volt az a pechje, hogy Molnár előbb írta meg „Az ördög”-öt, mint ő a „Faun”-t. A plágium vádját tehát semmi esetre sem lehet rászítani a magyar szerzőre.

No és mi történik? Az angol Knoblauch darabja már rég letűnt az európai színpadokról, sőt alköltészet, hamis romantikája és erőszakolt meséje miatt ma már olvasmányosnak is unalmas.

Ezzel szemben „Az ördög” nagyszerű szimbólizmusával, tökéletes technikájával s divatiát nem muló aktualitásával mindaddig érdekes darab marad, amíg Szerelem és Vágy van a világon.

„Az ördög” debreceni röprize nivós, stílusos előadás volt, de azért még sem elégitett ki teljesen. Az elsőfelvonás díszlete túl-zsufolt, a tempó nem egyenletes s a színpadon kinosan hosszúak.

A hibáktól eltekintve a rendezésen meglátszott Forgács Sándor gondossága nagy intelligenciája és ambíciója. Kifogásoljuk azonban, — és ezt nem tudjuk kinek a rovására kell írni, — hogy a darabból nagyon sok érdekes, sőt fontos jelenetet kihagytak, illetve meghúztak.

„Az ördög” címszerepét Forgács Sándor kreálta, bravuros művészzel s intelligens elgondolással. Néha pathetizált s nem egyszer gyors beszédével elejtette a poent, játéka azonban a részletekben, abszolút művészi és tökéletes volt. Könnyed és elegáns, fölényes és biztos s nehéz szerepének érdekes szimbólumát hibátlanul jutatta érvényre. Forgács alakítása határozottan művészi élmény volt.

7. Halasi Mariska Jolán szerepében nem tudott teljes illúziót kelteni. Nagy-

szerű tehetsége és alakító művészete ezúttal is frappánsan hatott, az első felvonásban egyenesen tökéletes volt, de néhol túlságosan éles színekkel festette alá a szerelmes asszony gyötredését.

Hermann Mancsi a modell szerepében nyújtott érdekes játékot. Közvetlen és igaz tudott lenni.

Kellemes meglepetés volt Bárdi Teréz Elzása. Kedvesen, színesen játszott s alakításából nem hiányzott az őszinte átérzés sem.

8. Igen érdekes volt Rajz Ferenc alakítása, aki a festő szerepében egészen újszerűt produkált. Nem volt mindig valóságos, el-elsfette néha a mondatoikat, de tudott őszintén és igaz és emberi lenni. Az együttesnek kétségkívül ő volt egyik legnagyobb erőssége.

Szigeti Jenő nagy művészi intelligenciája és eredeti tehetsége, a férj rövid szerepében is kitűnően érvényesült. Nem az ő hibája, hogy ez a figura túlságosan háttérbe szorult.

A közönség tetszéssel fogadta „Az Ördögöt”, akit ebben a formában senki sem kívánt a pokolba.

Benyonszky Pál.

Színházi műsor:

Csütörtökön délután 3 órakor, olcsó zóna-előadás: *Folt, amely tisztít*. Ifjúsági előadás.

Csütörtökön este fél 8 órakor bérletszűnet: *Nászéjszaka*. Csak felnőtteknek!

Péntek este fél 8 órakor C) bérlet: *Az ördög*.

Szombat délután fél 4 órakor: — *Mersze Mary?* Olcsó, zóna-előadás.

Szombat este, szelvénybérletben: — *Nászéjszaka*.

Vasárnap délután fél 4 órakor, mérsékelt árakkal: *A legkisebbik Horváth lány*.

Vasárnap este fél 8 órakor, bérletszűnetben: *Nászéjszaka*.

Hétfőn este A) bérletben: *Nászéjszaka*.

Kedden A) bérletben, premier: *Holnap reggel*. Karinth Frigyes mester-műve. Bemutató.

A színházi iroda jelentése

Ma, csütörtökön délután három órakor ifjúsági előadásul:

„FOLT, AMELY TISZTÍT” Echegey világhírű idegrázó drámája. Halasi Mariska parádés alakításával. Szenzáció! — Még délelőtt váltsa meg a jegyét, mert különben nem gyönyörködhethet a mesteri alkotás tüneményes előadásában!

„Folt, amely tisztít” ma délutáni előadásának jegyei 10—12-ig a rendes pénztárnál és délután 2 órától a jobboldali pénztárnál válthatók 80 fillértől 1.60 P-ig.

Ma, csütörtökön este fél 8 órakor szelvénybérletben:

„NASZÉJSZAKA” Szombat este fél 8 órakor szelvénybérletben: „Nászéjszaka”.

Vasárnap este fél 8 órakor bérletszűnetben: „Nászéjszaka”.

A „NASZÉJSZAKA” briliáns előadását okvetlenül nézze meg, ha még eddig nem láthatta! — Csodás előadás, remek szöveg, humoros jelenetek láncolata, kacagtató helyzetek, szellemes ki-

szólások, bűbajos muzsika!

„Hol van az a nő, az a bájos tündér?”... refrénű dalt Szigeti Jenő éneklő libájával a „Nászéjszaka”-ban.

„Csak egyszer...” refrénű pikáns kuplé Timár Ilá-Ferenczy interpretálásában ingerlően élvezetes!

Délutáni előadások: Ma, csütörtökön 3 órakor: „Folt, amely tisztít”, — szombat délután fél 4 órakor: „Mersze Mary?” (Zóna-előadás), — vasárnap délután fél 4 órakor: „A legkisebbik Horváth lány”.

„HOLNAP REGGEL” Karinth Frigyes tragikomédiája, mely Budapesten 150 előadást ért meg, nálunk kedden kerül bemutatásra pazar szereposztásban.

„Holnap reggel” — irodalmi szenzáció — kedden.

„Holnap reggel” — repülő hangár — kedden.

Mozésziuházak műsora:

APOLLO: A központi hatalmak — „Big Paradeja”. Offenzíva (Porszem a viharban). Igo Sym, Dagny Servus. — Megelőzi: Sport és Flört. Bebe Daniels. James Hall.

VIGSZÍNHÁZ: Tűzbrigád, a new-yorki tűzoltóság közreműködésével készült dráma 10 felvonásban. May Mc. Avoy, Charles Ray. Megelőzi: Reginald Dennyvel: Konflisgróf.

JÖNNEK: Ganges királynője, Kurtizán.

METEORBAN csütörtökön: „Fáraó hitvese”. Nagy attrakció. Főszereplők: Emil Jannings, Harry Liedtke és Paul Wegener. És a kísérő műsor.

Előadások 7 és 9 órakor.

Varga Gusztávné

rői divatterme Varga ucca 1. szám. Elsőrendű munka, olcsó árak. Tiszteletlenkedő árkedvezményben.

Ne cs'náltasson

addig vízvezetőket és fürdőberendezéseket, míg fel nem szólítja ajánlattételre az előnyösen ismert

Kovács Gyula szerező mestert. Iroda és mintaraktár Varga ucca 1. sz. Telefon 16-79.

Pannonia Étterem-

ben, Ferenc József ut 42 sz.

Allandóan frissen csapolt dupla márciusi sör. Kitűnő zónareggeliek.

Zóna, pohár sör, kifli 80 fillér

Abonensek felvételnek

Diósi A. vendéglős

Fürdőszoba

felszerelés és berendezésnél

első utja

Földp Miklós

bűbajos- és vízvezeték-szerelő- mesterhez vezessen!

Olcsó áron szakszerű és lelkiismeretes munkát kap.

Debrecen, Csapó-u- 3.

Telefon 9-17.

Saját készítésű dace és svéd bőrkésztyük páronként P 8—

Divat-késztyük P 10-től

Fehér és sárga mosó szarvashőr késztyük . . . P 9 és 11

Schön Sándor késztyű-, kötszer- és orvosi műszertárában

Debrecen, Piac ucca 14. Csapó ucca sarok.

A NAP HIREI

Ma van a theologusok irodalmi estje

A debreceni ref. theologus ifjúság lapja, a „Közöny“ javára ma, csütörtökön délután 5 órakor a református főgimnázium (Péterfi-utca 7.) tornatermében vidám műsorú „Irodalmi estélyt“ rendez az alábbi műsorral:

1. Bevezető konferáda: Dezső László.
2. Induló. Játsza a ref. főgimnázium zenekara Szigethy Gyula főiskolai zenetanár vezetésével.
3. Kulissza titkok a „Közöny“ szerkesztőségéből: Solymosi József.
4. Énekel: Nagygyörgy Sándor, Turóczy László kísérete mellett.
5. Nagy Sándor főgimn. tanár humoros felolvasása.
6. Szerenád. Vonósnyegyes.
7. Arany: „V. László“. Szavalja: Farkas Pál.
8. Arany: „V. László“, vigszavalt: Solymosi József.
9. „V. László“. Travestia: Dezső László.
10. Vasuton. Vigjelenet. Szereplők: Falucskay Béni, Szabó Sándor, Biró Sándor, Tárkány Szűcs József.

11. Nagy Sándor: Katonabanda. Éneklő a Kollégiumi Kántus. Kar-nagy: Szigethy Gyula főisk. énektanár.

Az egyes számok között konferál Dezső László. — Helyárak: Ülő hely 1 P, Állóhely 50 fillér.

— A Templomegyesület vallásos délutánja. Holnap pénteken, március 9-én, a Templomegyesület vallásos szakosztályja, a Kollégium dísztermében, délután 6 órakor, vallásos délutánt rendez. Előadást tart Nagy Sándor a református főgimnázium vallás-tanára *Korunk erkölcsisége a mult rávilágításában* címmel. Szerepel még a főgimnázium vegyeskara *Szűcs József re szent igazság* ének számmal, amelyet Schubert szerzett. Az énekkart Szigethy Gyula, a kollégiumi énektanár vezeti. Belépődíj nincs, minden érdeklődőt szívesen hív és vár a vezetőség.

x A Singer varrófény minden ujkori varrógépre felszerelhető, hasznos, kíméli a szemet! Kérje gyakorlati bemutatását a Singer varrógép részvénytársaságnál. — Piac ucca 79. szám

Gazdag háztulajdonosnő orgazdasággal vádolva a vádlottak padján

A törvényszéki orvosszakértő szerint korlátoltan beszámítható

Schwartz Vincéné debreceni gazdag asszony, akinek a Rákóczi-utcán háza van, ült tegnap a büntetőtörvényszék előtt a vádlottak padján. A vád szerint ő volt az orgazdája és talán felbujtója is azoknak az asszonyoknak, akik jó ideig fosztogatták a padlásokat Debrecenben és igen tekintélyes károkat okoztak ezekkel a kirándulásokkal. — A két tolvajt, Bodnár Lajosnét és Vida Lajosnét a cselekményeikért a törvényszék már megfelelő büntetéssel sújtotta, ki is töltötték. Mivel azonban a lopási kirándulásokról Schwartz né is tudott, így ő is a vádlottak padjára került.

A vádat Könyvendy Veress királyi ügyész képviselte és azzal vádolta Schwartznét, hogy tudott a lopásokról, sőt a zsákmányon meg is osztozott a két asszonnyal, akárhányszor ő jelölte ki, hogy hova

menjenek. — Azt is tudta, hogy a két asszony a padlások felnyitására alkuleset lopott Szilágyi lakatos műhelyéből.

A tárgyalást a Jeney-tanács már régebben meg akarta tartani, de nem lehetett, mert Schwartzné beteg volt, a kitűzött tárgyaláson is többször elájult és végül orvosi megfigyelés alá vették. Ennek eredményéről jelentést tett dr Horváth Arthur törv. orvosszakértő a bíróságnak. Véleménye szerint a vádlott nem elmebajos, de terhelt családból való és idegbeteg, gyakran elájult baja miatt. Korlátoltan beszámítható.

A törvényszék a felek kérelmére bizonyítás kiegészítést rendelt el, a tárgyalást ezért elnapolta és mivel a megidézett Bodnárné nem jelent meg, 50 pengő pénzbüntetéssel sújtották és a legközelebbi tárgyalásra elővezetik.

— Vallásos estélyek a Nyilas-telepen. Uray Sándor református lelkész, mint minden évben, úgy most is megtartja a Nyilastelepen a böjti vallásos estély sorozatot és pedig a Nép kör tágas szép helyiségében. Az első ilyen estély ma csütörtökön délután 6 órakor lesz, s minden következő csütörtökön ugyanezen helyen és órában folytatódik egész nagycsütörtök estig. Felhívjuk az estélyekre az ottani és környékbeli olvasóink figyelmét.

— Áthelyezés a rendőrségen. — Dr. Tóth Jenő rendőrfogalmazót a belügyminiszter, saját kérelmére a debreceni rendőrkapitányságtól áthelyezte a lökösházai kirendeltséghez. Helyébe ugyancsak saját kérelmére helyezte át a belügyminiszter Debrecenbe dr. Szarka Sándor fogalmazót. Dr. Tóth J. rendőrfogalmazó távozását tisztviselő társai és ismerősei sajnálattal veszik tudomásul.

— Ki akar 140,000 pengőt keresni? Párisból jelentik: Páris s London között tegnap, eddig még felderítetlen módon elveszett egy ötvenezer fontsterling (másfélmillió pengő) értékű igazgyöngyökből álló nyaklánc, melyet egy párisi ékszerész cég küldött Londonba. A párisi ékszerész cég 625.000 frank, 140.000 pengő jutalmát tűzött ki annak, aki nyomára vezet a tolvajnak és visszaszerzi az értékes nyakláncot.

— Elvesztett pénztárca. Tegnap, kedden délelőtt a Piac ucca 9. és a Bethlen ucca 13. számú ház közötti útvonalon elveszett egy pénztárca, több fontos iromány, körülbelül 20 pengő és egy 73819 sorsjeggyel. A megtaláló vigye el a pénztárcát a Bethlen ucca 13. szám alá, ahol jutalomban részesül.

x Ifj. Zelinger, Kálmán 4. sz. izléses és olcsón fest cégtáblákat.

Megkezdik a Déri muzeum anyagának tényleges átadását

Annak idején a Déri anyagot Bécsből leolmozott ládákból hozták el Magyarországra, így került Debrecenbe is, ahol elraktározták. Ezeket a ládákat felbontatlanul át szállították az új Déri-muzeum épületébe.

Czakó Elemér megbízásából Budapestről Csányi Károly muzeumi főtisztviselő Debrecenbe jön és jelenlétében felbontják a ládákat s annak tartalmát leltár szerint átadja Zoltay és Löffkovits muzeumi igazgatóknak.

Az átadás már ma megkezdődik.

— Opera-est lesz március, hó 8-án, csütörtökön este 8 órai kezdettel, a zenekola intézet helyiségében. Színpadra kerül *Orpheus*. Szereplők: Orpheus (alt) Mihály Ilona, Eurydike (szoprán) Martin Alice. II. *Faust*. Szereplők: Margaréta Mihály Ilona, Mephistofeles Simon István. III. *A Patikus*. Haydn. Fordította: Hoór Tempis Erzsébet. — Szereplők: Semprónó Simon István, Grilletta Srepler Istvánné, Menghinó Kovács Gyula, Volpinó Reinhart Eszter Törökök: Oláh Emil, Abel Aladár, Nagy Lajos, Grünhut Tivadar. Tanár: Hoór Tempis Erzsébet. A játékot betanította Percel Karola. Vezényel és harmóniumon kísér: Szabó Emil. A zongorarészt játsza Hoór Tempis Erzsébet.

x Dr. Szabó Márton előadása, az Anyák Iskolájában. A Mansz. Széchenyi ucca 1. szám alatti dísztermében folyó hó 9-én, pénteken délután félhat órai kezdettel lesz az *Anyák Iskolája* harmadik előadása. Ez alkalommal dr. Szabó Márton, ref. főgimnáziumi tanár fog előadást tartani *A nemzeti gondolat és érzés ápolása a családban* címen. Erre a rendkívül érdekes előadásra ezután hívja meg a Mansz. tagjait, valamint az érdeklődőket. Belépődíj nincs.

— Kifosztották egy dohánygyári munkásnő lakását. Özv. Gere Andrásné, dohánygyári munkásnő, — Szabó Kálmán ucca 2. szám alatti lakásán, mialatt az asszony távol volt, betörők jártak. — Ágyneműt, dunyhát párnát, fehérneműt vittek magukkal. Már az eltűnt tárgyak nagymennyisége is amellel bizonyít, hogy többen jártak a lakásban. A rendőrség bevezette a nyomozást.

Ducó autófényezést

elsőrendűen és olcsón fényez
Kielber.

Kész kocsiraktár, homokfutó, hajtóköcsik stb.

HATVAN UCCA 69.

Owerland Whippet

a leggazdaságosabb, legolcsóbb, legnagyobb teljesítmény, kis adólerő. 4 kerékfék, 5 üléses.

ARAKI

| | |
|--|-------------|
| Nyitott, 5 üléses, 4 ajtós, 4 hengeres | 6350.--- P. |
| Sedan 2 ajtós, 4 hengeres | 7250.--- P. |
| Sedan 4 ajtós, 4 hengeres | 7960.--- P. |
| Sport 4 hengeres | 6660.--- P. |

NASCH PACKARD

Amerika elegáns világának autója. Elsőrendű rugózás, kényelmes bőrülés, egyenes vonalvezetés.

ARAKI

| | |
|--|---------------|
| Nyitott, 6 hengeres, 5 üléses | 9500.--- P. |
| Csukott, 6 hengeres, 4 ajtós, 5 üléses | 11,000.--- P. |

Vezérképviselőség Tiszántul részére:

GYARMATHY MIKLÓS Debreczen, Pannonia garase

Ferenc József ut 42. --- Telefon 2-99.

INDIAN MOTORKERÉKPÁROK TISZANTULI KÉPVISELETE.

Fáj a mese...

Nem vdttozik semmi, csak megnó a gyermek,
A gyermek, ki nem régen még járt tanult
Játékait unottan félre dobja,
Leül magában — egy csöndes kis sarokba
Szótlanul, komolyan álmodozik.

Aggában aranypók szövő hálóját,
Mázolt arcával csalja a Képzelt.
Boldogan gondol az eljövő Tavaszra,
Nem bánná, ha az Idő gyorsabban
suhanna,
Szép tündérmesének hiszi az Életet.

Lepergett az Idő
Szürke toronyban,
Hatalmas nagy könyvekben
Tratlan lapokra
Betűk kigójját
Rótt a Sors.

Megváltozott minden, — fáradt lett az Ember,
Nincs már napsütés, az álmok elpihen-
tek,
Elesített lelkének minden muzsikája,
Emlékezni tud csak, — s mintha na-
gyon fájna,
A mese, az aranypók, maga az Élet.

zs, Molnár Iby

Befejeződött az analfabéták továbbképző tanfolyama

A Miklós-utca 23. szám alatti kiegészítő-iskola helyiségeiben tegnap délután az analfabéták továbbképző tanfolyama ünnepélyes záróvizsga keretében véget ért.

Ezen a tanfolyamon a tavaly már irni-olvasni megtanított analfabétákat további ismeretekkel gazdagították, — így számtanra, földrajzra, történelemre és különösen helyesírásra tanították meg.

A tanítást Bach Béla állami iskolai igazgató tanító végezte nagy buzgalommal és ügyszeretettel. — Minden dícséretre méltóan foglalkozott 30 növendékével, akik különböző kornak voltak. Épp ugy akadtt közöttük fiatal leány és fiú, mint egészen öreg asszony is.

A vizsgálat szép eredménnyel végződött és 18-an kaptak a sikeres vizsgáról bizonyítványt. — A vizsgán énekeltek, szavaltak. Érdekes és meglepő volt, hogy egy orosz asszony, akit hadifogságban létekor szeretett meg egy magyar katonára és elhozta magával, — irredenta verset adott elő.

Az ünnepélyes vizsga befejezésekor dr. Csűrös Ferenc, Debrecen város közművelődési tanácsnoka buzdító beszédet intézett a hallgatókhoz és meleg szavakkal fejezte ki a kultúra nevében köszönetét Bach Béla igazgató-tanítónak, akinek munkásságáért elismerését nyilvánította.

— Felhívás. Az Izr. Nőegylet vezetősége felhívja azon urakat, akik a március 10-iki bál rendezői tisztét elvállalni szívesek voltak, hogy csütörtökön este 9 órakor a Csarnokban, rövid megbeszélésre felfaradni szíveskedjenek.

V. tódi angol sz. ve. ujdons. o. er-
keztek a tavaszra, melyből elsőrendű
uri ruhákat készítek a legújabb divat
szerint, igen mérsékelt árakban.

KERESZTESY úri szabó mester,
VARGA UCCÁ 1. Tessék megvárni!

A rendőrség letartóztatott egy magzatelhajtó szülésznőt

Oláh Róza debreceni szülésznő ellen, aki a Mester utcán lakik, — több feljelentés érkezett a rendőrségre, hogy tiltott műtéseket végez.

Eddig a rendőrség nem tudott eljárni a szülésznővel szemben, mert bizonyítékok nem álltak rendelkezésre, tegnap azonban egy nő felhívta a büntügyi osztály figyelmét, hogy Oláh Róza ismét magzat elhajtást akar végrehajtani.

Azonnal detektívek mentek ki a megjelölt színhelyre, ahol éppen műtét közben érték tetten a lelketlen szülésznőt.

Oláh Rózát előállították a rendőrségre, ahol dr. Kubinyi Béla rendőrfogalmazó előtt beismerő vallomást tett, azt azonban tagadta, hogy több, mint tíz ilyen műtétet hajtott volna végre. A szülésznőt előzetes letartóztatásba helyezték.

— A nőtlen embernek egyszoba jár. A legújabb lakásrendelet tudvalevően kimondja, hogy megokolt felmondásnak van helye, ha a háztulajdonos saját házába akar költözni, vagy pedig közeli hozzátartozójának ugyanott lakást akar juttatni. Ugyanez a szakasz megengedi a felmondást akkor is, ha a háztulajdonos, illetően hozzátartozói a saját házukban laknak ugyan, de nincs életviszonyaiknak és családi körülményeiknek megfelelő lakásuk. Ebben a kérdésben — mint a Magyar Törvénykezés legújabb száma közli — igen érdekes döntést hozott most a kir. Kuria. Kimondotta, hogy a lakásrendelet e szakaszának értelmezésénél, tekintettel különösen a még mindig fennálló súlyos lakásviszonyokra, megnyugtatóan csakis olyan körülményeket vehet figyelembe a bíróság, amelyek a bérbeadó háztulajdonos életviszonyait igen nyomósan és közvetlenül érintik. Éppen ezért a családi viszonyokhoz mérten az egyedül álló, családnélküli vagyis nőtlen és gyermektelen ember, egyszobás lakását megfelelőnek kell tekinteni.

— Farkasirtás mérgezett birkával. Az egi érsekség solymosi erdejében hosszabb ideje farkasok garázdálkodtak. Az ordások a hó és fagy — elmúltával is folytatták ragadozásukat. Kőfalussy erdőmérnök legutóbb, egy döglött birka tetemébe sztrichinés lada-csokot helyezett el és a hullát kitétte az erdőbe. Másnap egy hatalmas farkas hulláját találták meg a birkák mellett. A hatóságok intézkedéseket tesznek a rendszeres farkasirtásokra, nehogy a nemsokára megkezdődő turisztikával bajok legyenek a farkas veszedelem miatt.

x Reklámhét Aszmannál márc. hó 5—12-ig. Nézz meg a kirakatot — A debreceni orvosegyesület folyó hó 8-án, csütörtökön délután hat órakor tartja a XIII. tudományos ülését a Belklinika tantermében.

— Időjósítás: Jobbára felhős idő, lényegtelen hóváltással és kisebb esőkkel.

x Átmeneti kabátok baba és gyermek részére, szövetszövet ruhák, s bársony ruhák, feltűnő olcsó árban kaphatók a *Gyermekdivatházban*, Városháza főkapu mellett.

— A Magyar Dalos Szövetség közgyűlése. A Magyar Dalos Szövetség, csütörtökön délután, Budapesten közgyűlést tart. Mivel tárgyalják a debreceni országos verseny ügyét is, meghívták Debrecen is. Részletes tájékoztatást nyújtanak ez alkalommal a verseny keretéről, költségeiről stb. A városi tanács dr. Balla Bertalan tanácsnokot küldte ki. Előreláthatólag 4—500 millióba kerül a verseny rendezése, éppoly mint Szegeden.

x Eredeti angol tavaszi, nyári szövet ujdonságok, nagy választékban érkeztek SOÓS uriszabóhoz, Verbóczy ucca 2. szám.

— Felhívás a szegényekhez. — A városi szegénysegélyek, valamint a társadalmi jólétkönyv egyesületek által nyújtott segélyek rendszeres kiosztása érdekében szükségesnek mutatkozván a debreceni szegények kataszterének az összeállítása, felhívjuk mindazon szegényeket, akik magukat akár agzkori gyengeség, akár betegség, akár más ok miatt eltartani nem tudják, sem pedig eltartásukra kötelesek és képesek hozzá tartozójuk nincsen, hogy összeírásuk végett folyó év április hó 1-ig, a Nép-házban elhelyezett népjóléti hivatalban a hivatalos órák alatt jelentkezzenek.

— A debreceni Iparosifjúság Önképzőkörének kulturdélutánja. F. hó 11-n, délután 4 órai kezdettel, az Ipartestület dísztermében, kulturdélután rendezünk, rendkívül gazdag és változatos műsorral. Tekintettel arra, hogy a kulturdélutánra külön meghívókat nem hocsájunk ki, ezúton hívjuk meg az ifjúságot és a nagy közönséget. Elnökség

TAVASZI DIVAT-

ujdonságok már megérkeztek az alanti szenzációs olcsó árakkal a

HAVAS harisnyaházba Bádogyos-ucca 1.

| | |
|---|--------|
| 1 mtr arannyal átszőtt divat Casha | P 11,— |
| 1 „ gyöngvörö mntas Cien de Schin | P 7,98 |
| 1 „ Harselyen anyag directe leharremüre 140 cm. | P 11,— |
| 1 drb csikos se yem nadrág voltminoseg | P 3,50 |
| 1 pár valódi selym karisnya | P 4,40 |
| 1 pár mosó szarvasbőr kesztyű | P 7,80 |

Fulárd különlegességek szenzációs új mintákkal, új nélküli mellények és Puloverek, gyöngvörö sport cosümök.

Kérem a Havas - évrre nagyon ügyvelni.

Olcsó árakkal ~ Megbízható minőségű áruikkal
a legjobbat nyújtjuk vevőinknek.
Hajdusági Ruhaárúház, Piac ucca 67. szám.

160

P-ért készítették mérték
után legújabb divatu va-
lói angol szövetekből

öltönyöket

Frank József és Testvére
DEBRECEN, PIAC UCCA 46. SZAM.
Telefon 10-73. Telefon 10-73.

Kezdődő érlelmeszedésnél

a természetes „Ferenc József” keserű ízű úgy az alhasi pangást, mint a renyhe emésztést gyorsan és enyhe módon megszünteti. A gyakorlati orvostudomány vezérei a FERENC JOZSEF vizet azért becsülik olyan nagyra, mert az a szívbetegségeknél is szabályozza a gyomor és bélműködést, aminek következtében az étvágy megnövekszik és az ellenállóképeség fokozódik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Vasárnap este megnyitó

Gyászrovat

ELHUNYT URIASSZONY.

A napokban érkezett Budapestről a hír, hogy Kubányi Árpád — ny. máv. üzletigazgató felesége — két hónapi szenvedés után elhunyt 64 éves korában. Kubányi Árpád né január hó elején agyvérzést kapott s hat heti kezelés után állapota annyira javult, hogy hazavihették. Két nap mulva megismétlődött az agyvérzés, amelyet ezuttal a fellépő tüdőgyulladás súlyosan komplikált. Napokig tartó agónia után a budai Új Szent János kórházban március elsején meghalt. Temetése folyó hó 3-án, délután történt meg a rákoskeresztúri temetőben. — Férje Kubányi Árpád ny. üzletigazgatóhelyettes két ízben sok éven át lakott Debrecenben s legutóbb a debreceni üzletvezetőség mint üzletigazgatóhelyettes teljesített szolgálatot. Sokan ismerik és becsülik a családot Debrecenben, ahol a kiterjedt rokonságon kívül a nagyszámu ismerősök is megdöbbenéssel fogadták Kubányi Árpádné tragikus halálának híreit.

Polg. SZABÓ JÁNOSNÉ

szül. Tokai Zsófia folyó hó 6-án, életének 67-ik, boldog házasságának 46-ik évében, 3 heti szenvedés után visszaadta jószágos lelkét teremőjének. Temetése f. hó 8-án délután 3 órakor lesz a Homok-utca 134. számú gyászháztól, az Árpád-téri templomban a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Halálát férje és kilenc felnőtt gyermeke gyászolja, ezek unokái és a kiterjedt rokonság.



Sirkövek

gyári áron
HUNYADI UCCA 14.

Temetők munkákat olcsón vállalunk. — Tervek, rajzok s költségvetés díjlanul.

Női kalapok

a legutolsó divat. Legszebb modellek. Nagy raktár. A nagy konkurrencia miatt melyen leszállított árak.

Schimmer Mórné kalapüzletében
PIAC-U. 2. a Nyugvempom mellett.

Csak egy mosolyt

LENGYEL ADOMAK

A paraszt egy tehénre alkuszik és kérdi:

— Hát aztán nem csapna be velem?
— Semmi esetre! Pompás jószág ez, csak fejés közben rug egy kicsit.

— Nem tesz semmit, — mondja a paraszt, — ugysem én fejem majd, hanem a feleségem.

Valakiről azt tárgyalják, hogy már 100 éves.

— Micsoda dicsekvés! — kiált fel az egyik ottlevő. — Ha az én nagyapám élne, már a 150-et is betöltötte volna.

(Eszperantóból fordítva.)

A Bika átalakított üvegtermében

— Hopp egy zsidó... Vasárnap Gömbös és Borbély—Maczky bősörményi kirándulásán történt. A front-harcosok gyűlésére már javában gyülekeztek a jó bősörményiek. A régi vármegyeháza tornácán a város vezetőségének sorai között megjelent Pál Nagy Zsigmond, a Párist járt kitűnő festőművész, a Debrecen hajdubősörményi levelezője, ki tudvalevőleg szakállt visel és erősen Krisztus-képű. Persze Gömbös Gyulának is feltűnt hamarosan Pál Nagy Zsiga ábrázata és oda-szólt fajvédő elbarátainak. — Hopp egy zsidó! A jó bősörményiek siettek megnyugtanni a fajvédő vezért, hogy az illető Pál Nagy Zsiga, becsületes magyar kersztény, bősörményi benszülött és sose volt zsidó, bár ez nem oly nagy hiba, mintahogy Gömbösök gondolják.

— Nagy nyomorba jutott gazdatiszt. Olvasóink figyelmét felhívjuk egy önhibáján kívül nagy nyomorba jutott gazdatisztra, kit az egyik uradalomból létszámcsoökkentés miatt bocsájtottak el. Két kis gyermekével a legnagyobb nyomorban van. Valami állást, vagy egyéb támogatást kér. — Címe R. E. Petőfi tér 12. szám.

x Valódi angol felöltőszövetek érkeztek Szabó László üzletében, Széchenyi ucca 1. szám.

Cserep kapható a Tóth és Sebes yén Rt. Kishegyési uti téglaárából. Eladása Simonffy ucca 1a. II. em. Telefon 610.

Kilencen pályáznak a köztemető körülkerítésére

Tegnap bontották fel a köztemető körülkerítési munkájára meghirdetett zárt versenytárgyalásra beadott ajánlatokat. Kilenc iparos pályázott. Az adatokat átszámítják és a tanács elé terjesztik döntés végett, hogy ki kapja meg a munkát.

— Rádió-műsor. Csütörtök, márc.

hó 8. Budapest 555.6 (3) 9.30 Hírek, közgazdaság. 11 Zongorahangverseny. 12 Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság 1 Időjárás és vizállásjelentés. 3 Hírek közgazdaság, élelmiszerárak. 4 Zait-schek Arthur m. kir. kísérletügyi igazgató. Aktuális kérdések a takarmányozás köréből. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás, vizállás jelentés és mozika műsora. 5 Phonohangverseny. 5.30 Jazzband. 6.30 Törzs Jenő és társai előadása. —

Világvárosi pompa és hangulat

8 Angol nyelvlecke. 8.45 Küry Klára, a v. Népszínház primadonnájának rádó estje. A kísérletet cigányzene, továbbá Polgár Tibor látják el. 10.10 Pontos időjelzés, hírek, ügétversenyeredmények, utánna cigányzene.

Külföld: 4 Königsberg: Gyermekek-mesék. — 5.40 Bécs: Színházi közlemények. 5.45 Frankfurt: Könyvszemle. 6.30 Leipzig: Spanyol lecke. 6.45 Bécs: Eszperantó. 7 Bécs: Francia lecke. 7.15 Langenberg: Spanyol lecke. 7.30 Bécs: Angol lecke. 7.45 München: Goethe: Egmont. 8.05 Königsberg: A szevillet borbély. 8.10 Bécs: Andy Pirokska magyar dalokat énekel. 8.15 Stuttgart: Stefan Frenkel zongorázik. 9.15 Frankfurt: Roda-Roda-est. 10.30 Berlin: Táncclecke. Frankfurt: Táncclecke.

x Filmszínész lapujdonságok és mappás levélpapírok legolcsóbban. — Thaisz papírüzletben. Bika szállóval szemben.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Varga Ferenc ref. 2 hónapos, Bánk 119 szám; — Belanski Jánosné ref. 34 éves, Irén ucca 10. szám; — Fazekas Antal rk. 73 éves, Nagyszepes 39. szám Sziágyi Sándor ref. 44 éves, Máv, máháló.

— Születések Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: — Törő Sándor Máv. vonat k. leány Irén; Juhas Károly Máv. kovács, fiu Károly; Garai József szobafestő-s. leány Anna; Jégh Lajos kereskedő-s. fiu Lajos; — Bercsényi Mihály napszámos, I. Teréz; Lukács Lajos szakács, fiu András; — Varczeka Róbert süítősegéd, leány Éva; —

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

A készárupiacon a forgalom ismét szűkebb keretek özzé szorult és nem tudott egységes irányzat kialakulni.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Buza 76 kg tiszavidéki 32.30—32.55; felsőtiszai 32.25—32.45; 77 kg tiszavidéki 32.65—32.85; felsőtiszai 32.55—32.75; 78 kg tiszavidéki 32.95—33.15; felsőtiszai 32.85—33.05; 79 kg tiszavidéki 32.25—33.45; felsőtiszai 33.20—33.35; 80 kg tiszavidéki 33.35—33.55; felsőtiszai 33.35—33.45; Rozs 31.10—31.25, árpa I. 29.—29.50

Tánc a Willi's melodi band-re

közép 28.50—28.75; sörárpa felvidéki 34.—36.00; köles 23.—24.—; zab I. 29.—29.25; közép 28.75—29.00, tengeri tiszántuli 26.15—26.35; egyéb 25.25—25.30; repec 52.—54.00; korpa 22.—22.25; lucernamag 190—215; lóheremag 130—140; arankás 115.—125.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 1639 darab, eladatlan 470 darab. — Árak: könnyű 140—150, s nehéz 156—162.

VALUTA

| | |
|-------------------|--------|
| Angol font | 28.00 |
| Belga frank | 79.85 |
| Cseh korona | 16.96 |
| Dán korona | 153.40 |
| Dollár | 571.00 |
| Francia frank | 22.75 |
| Hollandi forint | 230.50 |
| Lengyel zloty | 64.30 |
| Lei | 3.54 |
| Lira | 30.50 |
| Német márka | 136.90 |
| Norvég korona | 152.55 |
| Osztrák schilling | 80.65 |
| Spanyol peseta | 95.80 |
| Svájci frank | 110.20 |
| Svéd korona | 153.70 |

Kékkövet

már most vehet
vagy előjegyezhet

LINDENFELD

Dégenfeld tér. Telefon: 79.

MEGHIVÓ.

Komlós Géza női felöltők modellháza meghívja a hölgyközönséget március hó 3-án kezdődő

nagy tavaszi divatbemutatóra.

Modellháza megmagyobbítva, áthelyezve Piac ucca 42. sz. alá, legnagyobb választékban, legolcsóbb árban áll a n. b. közönség rendelkezésére.

Komlós Géza

női felöltők modellháza
DEBRECEN, PIAC-U. 42.

SPORTHIREK

A DMTE birkozó Nagyváradon

Szép és értékes meghívásban részesült a DMTE birkozó szakosztálya, amennyiben a Nagyvárad Török SC meghívta egy f. hó 10-11-én tartandó nemzetközi birkozó versenyre, amely meghívásnak a DMTE eleget is tesz és szombaton Nagyváradra utazik Sajó Imre főtitkár vezetésével a következő versenyzőkkel: Sóvári József, Kulcsár Lajos, Kányási József, Nagy Lajos, Kovács János, Dóró Lajos, Ménes János, Mező József, Ferenczi Lajos, Kripkó Antal és Nóránth István.

A DMTE

ma este fél 8-kor vezetőségi ülést tart az egyesület club helyiségében, amelyre a tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

Felkérlem

a Jókai FC I. II. összes játékosait, hogy ma, csütörtökön este 8 órakor a clubhelyiségben jelenjenek meg. — Intéző.

Felhívás

Felhívom a Petőfi FC alatt felsorolt játékosait, hogy ma, csütörtökön este egyenlőre 8 órakor a Damjanich uca 12. sz. alatti ház előtt jelenjenek meg fontos ügyek elintézésére és a Jókai II. elleni összeállítás végett. Borsi, Jenei I., Kállai, Kovács I., Dalmadi, Papp II., Tóth I., Egri, Farkas, Molnár I., Kiss II. — Intéző.

Részletes jelentés a középiskolai vívóversenyéről

Mint már röviden hírt adtunk róla, vasárnap bonyolították le a debreceni tankerület körzetébe tartozó középiskolai vívóversenyeket Nyiregyháza az ev. Kossuth reál-gimnázium tornatermében. A versenyen 12 iskola legjobb vívói vettek részt összesen hetvennyolcan.

A verseny megkezdése előtt dr. Vektorisz József reál-gimnáziumi igazgató üdvözölte a versenybíró-ság tagjait, az iskolák képviselőit, és az ifjúságot. — A Középiskolai Sportkörök Országos Szövetsége képviselőiben Buday Gyula testnevelési tanár, vívómester jelent meg a versenyen, aki a bíráskodásra önként vállalkozó zsűri tagjaival a legnagyobb pártatlansággal és nagy szakértelemmel vezette le a versenyt. A zsűriben a nyiregyházi és debreceni vívóélet kiváló reprezentánsai vettek részt. Zsűritagok voltak: Dittmer Emil tüzér-örnny, Rónay Jenő, dr. Mayer-szky Jenő, Mayer-szky Béla, dr. Spányi Géza, dr. Garay Gyula, Siehermann Zoltán és Zwick Vilmos.

A tanulók fejelemzetek voltak lelkesen és szépen vívtak, egyes



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedvező
fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Debrecen, Piac-utca 79.

mérkőzések igen szép akcióban bővelkedtek.

A verseny részletes eredménye a következő volt:

Egyén i versenyben:

Kerületi kardvívó bajnok Jakab György nyiregyházi ág. h. ev. Kossuth reál-gimn. 2. Farkas Andor nyiregyházi Kossuth reál-gimn. 3. Klekker Károly nyiregyházi kir. kath. főgimn. 4. Lipsey debreceni ref. főgimn. 5. Lukács kisvárdai áll. reál-gimn. 6. Jenei kisvárdai áll. reál-gimn.

Kerületi törvívó bajnok Eötvös Eötvös Pál nyiregyházi ág. h. ev. Kossuth reál-gimn. 2. Koós debreceni ref. főgimn. 3. Juhász kisvárdai áll. reál-gimn. 4. Budor nyiregyházi ág. h. ev. Kossuth reál-gimn. 5. Balkányi nyiregyházi ág. h. ev. Kossuth reál-gimn. 6. Stöger kisvárdai áll. reál-gimn.

Csapatversenyben:

Kerületi bajnokcsapat a kardversenyben a debreceni városi felsőkereskedelmi iskola csapata. 2. Kisvárdai áll. reál-gimn. 3. Hajdubörményi ref. főgimn.

Kerületi bajnokcsapat a törvívóversenyben a debreceni r. kath. reál-gimnázium csapata. 2. A nyiregyházi ág. h. ev. Kossuth Lajos reál-gimnázium csapata.

A vendégszereplőket délből a város látta ebéden.

NYILT-TÉR

ÉRTESÍTÉS

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy kelmefestő és vegytisztító nagyüzemem újonnan épült vegytisztítóval és gőzoszódával kibővíve modern új gépekkel felszerelve Péterfia u. 30. számú házamnál fiókülzetemet pedig Szt. Anna uca 2. szám alatt folyó hó 10-én megnyitom.

Kifogástalan munkáról és szolid árakról nb. megbízóimat már előre is biztosítom, mivel a régi jó hírnevem fentartása lesz főtevékenységem.

A nagyérdemű közönség n. b. pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

Koncz József
kelmefestő.

Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet különlegességek megérkeztek.

FELDHEIM IMRE
posztóárúháza.
Kossuth uca 6.

Arverési hirdetés

vb. Török Barna és Társa cég esődtömegéhez tartozó 1250.90 pengőt kitevő követeléseket 1928. évi március hó 12-én délután 3 órakor dr. Lintner Sándor kir. közjegyző ur hivatalos helyiségében elárverezem.

Felvilágosításokat irodámban adok.

Dr. Takács József sk.
ügyvéd,
esődtömeggondnok.

Legfinomabb kivitelű
aranyműves munkát
ékszert készít és javít
arany- és ezüstneműt
jutányos áron árúsít
BRISCHA JANOS ékszerész
SZENT ANNA UCCA 10.
ut. városi háznál

Tisztelettel értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy áruraktárunkat teljesen felszereltük tavaszi divatújdonosságokkal. Tavaszi különlegességeink minősége, kivitele az eddig is közismert izlést és óriási nagy választékot. valamint áraink olcsóságát felülmulják.

Hirdetés

Tehát, hogy olcsón és jól ruházkodhasson, ahhoz okvetlen szükséges, hogy fölkeresse a

MAGYAR RUHAIPIARI

Debrecen legnagyobb férfi-, fiúruhaárúháza, közvetlen a Bika-szálló épületében.

A címre kérjük jól vigyázní.

A címre kérjük jól vigyázní.

Felszabadult egy-két és háromszobás lakások

berendezéséhez mindennemű butorok, gyönyörű dísz tárgyak a legjutányosabban kaphatók az Ingóság-közvetítőnél (Debrecen, Kálvin tér 19., ref. egyházi bérpalota. Telefon 11-99.).

Raktáron vannak: nagyon szép hálók, ebédlők, ebédlőasztalok, magános ágyak, szekrények, tükrök, összecukhatók vaságyak, heneserek diványok, cukrászasztalok, továbbá kandaláberek, petróleum- és villancsillárok, íróasztali lámpák, éjjeli szekrény lámpák, vadásztáskák, fegyvertartók, vadászfegyverek, régiségek, üveg, majolika, kerámiai vázák a legnagyobb választékban, virágállványok, virágese-reptartók, fürdőkádak, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak, csikóboros kulacsok, tányéros dohányszecskók, pipák, eredeti hortobágyi pásztorkarikások, pásztortaragványok, és mindenféle ingóságok.

Keresünk azonnali megvételre: Szépen szivott tajtékpipákat, belegtolókosikat, Schöber-ágyakat, arany- és ezüstneműeket, régiségeket, zálogédukákat, fürdőkádákat, gyermekkosikat, egy-két napos, esetleg hasi csikóbort és mindenféle ingóságokat.

Könyvujdonságok.

Autósok, motorkerékpárosok figyelmébe!

Freitag Berndts: Automobil-Routenkarte von Mittel-Europa 1:2.000.000 lépték — 2.64 Magyar autótérkép 1:300.000 léptékben, a következő beosztás szerint: I. Budapest—Wien; II. Budapest—Balaton; III. Pécs: IV. Miskolc; V. Debrecen; VI. Szeged. Az egyes szelvények külön is kaphatók. Ára szelvényenként — — — 2.40 Mihály Dénes: A motorkerékpár. 141 ábrával, fűzve — — — 4.60 Mihály Dénes: Az automobil, teher autó, motorkerékpár szerkezete és kezelése, vezetése, gyakorlati tanácsok, hatósági rendeletek, sofförvizsgálat, stb., 223 ábrával és négy táblázattal. Ötödik, jav. kiadás, kötve 7.60 Toussaint Langenscheidt Method Englisch, Italienisch, Französisch, Deutsch, — kötetenként — — — 5.40 Berlitz nyelvtanok minden nyelven, 1928. évi kiadásban 5.40 *A fentielt kaphatók a MÉLIUSZ könyvkereskedésben. — Debrecen, Ferenc József ut. 26. szám alatt. Telefon: 2-70.*

Eladó

Széchenyi uton még 3 házhely mind fronton, 16 pengőjével. Emeletes új modern 7 szobás villa Széchenyi uton. Bujdosóncában új ház évi 3200 pengő bérjövdelemmel. Vargakert. K. Tóth Kálmán uccán ház 1 kat. hold prima földdel Ondódon 9 hold. Szepesen 105 hold. Hajdúsámsonban 125 hold. Biharban 100, Szabolcsban 187 holdas birtokok. Haszonbérbe kiadó Szepesen 50, Elepen 400, Bánkon 41, Ebesen 100, Nagykerekében 250, Szatmárban 750 holdas birtokok. Házak a város bármely részében kaphatók.

Bővebbet Bőszörményi bankirodáján Miklós ucca 7. Telefon 216.

Jó a tavasz urak és hölgyek tisztítsassák ruháikat
Wacha üzemében Simonffy u.55.

Kántor Ernő és Társa

Városház épület. Telefon 1657.

áruházának különlegességei:

„FREGOLI“
plafondra erősíthető ruhaszártó

„WIX-WAX“
felülmúlhatatlan parkettkrém.

GYEMANTPOR
a legjobb ezüsttisztító.

FLY-TOX
poloska- és svábbogárrító

HALPERN-féle
feltisztító, mindennemű pecsétet nyomtalanul elűntet. Gyártója a ruhadarab kétszeresét téríti meg, ha a szer hatása nem érvényesülne.

Francia pudereken, háztartási és pipacikkokban, keze, cseset és bőrdisz-műtarukban állandó nagy választék.

Kerékpár Varrógép Gramofon Csillár

legelőnyösebben, a legkedvezőbb

részletfizetésre

KATZ ANDOR

cégnél

Debrecen, Piac u. 83

(Király ucca sarok)

szerezhető be. — Telefon 7-78

Mielőtt bármit vásárolna, tekintse meg olcsó áraitam:

| | |
|----------------------------|-------|
| Sifon | P —78 |
| Vaszon | —88 |
| 140 széles lepedő vaszon | 2-48 |
| 180 paplan lepedőre | 3-98 |
| Angol zephyr | 1-38 |
| Jó mosó kartonok | —78 |
| Gvarju delének | 2-98 |
| Dupla széles kockás keime | 1-78 |
| 100 gyapjú colin | 4-48 |
| Tattalin | 4-38 |
| Tattalin mintás | 5-28 |
| Foulard selyem új minták | 7-28 |
| Brocít selyem | 5-58 |
| Crepp de shim egész selyem | 5-58 |
| 140 széles férfi keime | 6-58 |
| 140 prima kovercot | 9-88 |

A raktáron levő összes mintás divatkelméket teljesen kiárusítom

Béke Áruház
Szent Anna ucca 2.

Szép és tartós saját készítesű férfi, női és gyermek **cipőkből**

állandó raktár, dus választék. Mindenféle mértékes munkát a legszebb kivitelben készítek **Hunyadi-u. 18. Nagy.**

Ramminger hölgyfodrász
Szent Anna-u. 10. Városi bérház. Telefon 15-37.
PAROKAKESZITO
Aranyéremmel kitüntetve.

Legkedvesebb ajándék egy koffer gramolon, kerékpár és varrógép. Legolcsóbban beszerezhető **Molnár Testvérek** Nagyemplomnál. Lemez ujdonságok. — Telefon 7-27.

Butorok

SAJAT KÉSZÍTMÉNYU hálók-ebédlők legolcsóbb árban beszerezhető **Balint Sándor** műbutorasztalos butorraktárában Kossuth u. 5. Gambrius átjáró.

Nem emelünk

semmit sem, hiába drágább a bőraru. Raktáron levő cipőinkből a közeledő husvéti ünnepekre igényvásárt tartunk. — Figyelje meg árainkat:

| | |
|----------------------|-----------|
| Férfi egész cipők | P 20-ától |
| Férfi bagaria cipők | „ 24- „ |
| Férfi félcipő fekete | „ 20- „ |
| Férfi barna félcipő | „ 24- „ |

| | |
|--|-----------|
| Női spangnis és tűzős legujabb kiviteiben | P 14-ától |
| Női színes cipők divat-ujdonságok | „ 18- „ |
| Óriási váaszték: Női lack cipőkben, Piu es gyermek cipőkülönleességekben, komócipőkben, szandálokban leg-szolidabb árak. | |

Glück cipőáruház, Piac u. 9.

APRÓHIRDETÉSEK

Betöltendő állás nők részére

GYORS gépirónót. — esetleg csak gépirónót, ügyvédi irodai gyakorlatlalt keres Freund—Rényi iroda. Piac ucca 70. 1967

MASAMÓD üzletvezetőnöt keresek. feles társul. jó forgalmu üzlethez. Cim a kiadóban. 77

Betöltendő állás férfiak részére

EGY jócsaládból való fiú tanulónak felvétetik. Péterfia ucca 59. 17

EGY szabóságédet, ki a konfekció munkában jártas felveszek. Piac ucca 64 szám. 42

IRODAI

munkára keresek feltétlen megbízható nyugdíjas tisztviselőt vagy kereskedelmi képzettséggel bíró úrleányt. Benyáts divatüzlete, Péterfia ucca 44

FÉRFISZABÓSÁGHOZ jó nagymunkás felvétetik Örv Sándor, Kossuth ucca 11. 52

ÜGYES kifizetőt folvó hō 15-re felveszek. Békés Lajos 38

KENYÉRÜGYNÖKÖT ki ebben a szakmában járatos azonnal felveszek Klein, Virág ucca 1. sz. 45

JÖMEGJELENESŰ urak, községek látogatói ár, felvétetnek B-letés tisztviselők előnyben. — Cim a kiadóban. 63

Ajánlat

SELVEM és filekalap alakítások egyszerűbb modellek után 2.50 pengőtől készülnek Péterfia 4. alatti kalapzalonban. 4-a

KAROLA

szalonban elsőrendű — hölgyfodrász férfi segéd dolgozik. Figyelmes kiszolgálás. — Elsőrendű munkaezők a Verböcyc utca 2. szám alatti „Karola“ hölgyfodrász szalonban. Olcsó árak. — Fejmosás 0.80, ondolás 1.20, Manikür 0.50. Bérlet váltásnál 20 százalék engedmény. Tisztviselőknök külön engedmény. Speciális hajvágas 1 pengőért. 82-a

Ó-BOR, 3 éves. Kokadi literje 1.60, 5 liter vételnél 1.50, 19 liter vételnél 1.40. Glück, Péterfia 76 13-a

SZOVÁTI CSERÉP mész oltott és darabos cement kavics (soder) folyamhomok, téglá, s stukafor. jutányosan kapható Wolfbauer Ferencnél. Salétrom uccai vasut állomásnál. Telefon 14-34. 10-a

HOMOKOT építkezéshez, köbméterenként, saját bányánk ből, házhoz legolcsóbban szállítok. Bihari u. 4. Telefon 10-72. 1951

A MADÁR IS csak azt dalolja az ágon Csikós sősborszesz a legjobb háziész a világon. Kapható minden üzertüzletben 38-a

TAVASZI elyem, szalma és file kalapok nagy választékban kaphatók, olcsón beszerezhető Maffa Anna Bethlen utca 23 140

DEBRECZENSKY kárpitosnál. Halköz 8. kősz hencserek, diványok, matracok, bőr és bercey fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányosan eszközöl. 2-a

Bükkfa 336 FILL. Száraz, felaprítva, házszállítva. — Berentei szén 340 fill. Schwartz, Agárdi ucca 6. Telefon 12-04. 1952

SZÁRAZ bükk, tűzifa, főlvágva, szállítva 3.36. Ugyanaz vágatlanul 2.94. Grüneldnél. Csapó ucca 16. Telefon 982 16-a

KIRÁLY KÁVEI mégis a legjobb! — Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeld-ér. 11. szám. 55-a

PAPLANT varrni házhoz megyek. Cimét „Papan“ jellegre kiadóra kérem. 1933

Bükkfa-nyelriszt elsőrendű, 34 fillér. — Vorpa, darák legolcsóbban Horvát Usztraktár, Dégenfeld tér 1. 1101

ÁRVA isleányt 10-13 éves, orokbe fogadnék. Tinár ucca 52. Deutsch Arr né. 1438

KERÉKPÁROK kiadása és szakszerű javítása Nagy műszerész-jél, Simonffy ucca 16. Telefon 6-63 2-a

UJ BUZAT eszek, nagyobb előle-et adok. Révi termény-ereskedés, Nyugoti u. szám, 1236

FEHERNEMŰ és függöny legolcsóbban Benyáts Ernő csipkegyárosnál. Péterfia 11., Széchenyi 28. 50a

Pályázati hirdetmény
A berettyóújfalui Köz-
ségfejlesztő Egyesület
pályázatot hirdet a vas-
úti állomástól a község-
be vezető út két oldalán
elterülő, a község
egyellen parkjában lé-
tesítendő kioszk építé-
sére, melyet a vállalko-
zó saját költségén épí-
tene és csak fokozato-
san eszökkenő árárt vol-
na átvehető. Bővebb fel-
világosítással szolgál a
Községfejlesztő Egyesü-
let elnöke, Berettyó-
újfalun. 26a

FIGYELEM!
Itt az olcsó húsr, a Ró-
za ucca 2. szám alatt,
a Hangya mellett. — I.
marhahús 1.60, II. mar-
hahús 1.28, a borjúhús
2 pengőtől, a bárány
1.80. Luczy Ferenc és
Fia. 46

TOKAJI BOR
1 liter 2.20 P. Vámos-
pécsi és palackozott bo-
rok olcsón kaphatók —
Szentesi Pál, Csapó ucca
40 szám. xx

FEHÉRNEMŰ
hímzést és egyéb kézi-
munkát vállalok. Cím a
kiadóban. 59

EGYSZERŰ.
olcsó fehérneműk var-
rására is berendezkedet
a „Héra” kézimunka üz-
let (Simonffy ucca 5.
sz., átjáró ház, Hal-
piac) és azt is a legjobb
kivitelben készíti. End-
lízés! Előrajzolás leg-
szébb mintákkal! 58

TAVASZI
divatszín cipőket, ol-
csó, ismert jó anyagból, ju-
tányosan kaphat. Ré-
vész Mihály cipészmes-
ternél. Csapó ucca 99
22

TEGLÁT.
cserepet, meszet, ce-
mentet, sodert, stukatör-
nádat legolcsóbban Po-
enfeld Kálmánnál kap-
ható és megrendelhető
Költségvetést személye-
sen bemutatom. Telep
Sal'rom ucca 12. Tele-
on: 674. 53-a

Seltemberisnyóroló
pórol tavaszi kalap-
án, ha „Annv”-nál ve-
zi (Csapó ucca 47.) —
Véze meg újdonsága-
nkat. V. tel nem kötele-
ő! Kombinált női ka-
pok hat pengőtől, el-
kítás három pengő.
57-a

HENTESEK.
vendéglősök és koszt-
adók figyelmébe! Meg-
szépsített az ugonka vá-
ár, kímérve és 5 lite-
es üvegekben. Linden-
eld, Dégenfeld tér 7
76m 5 a

RIVALÓ
4 4 fogásos ebédkoszt
úriasszonytól, ki maga
főz, kihordásra kapha-
tó napi 80 fillértől 120
fillérig, megbeszélés sze-
rint. Cím: Városháza
trafik Piac ucca B

JÓHANGU
zongora, jutányos áron
bérbeadó. Cím a kiadó-
ban. 16

SZALMA.
selyem kalapok, com-
binálva, minden szia-
ben. Péterfia 26. Kap-
szalon. 56

ABLAKOK.
minden nagyságban, ké-
szen kaphatók. Blatt-
ner Kálmán ablakgyár-
tási telepeén, Szív ucca
14. 55

PÉNZ
olcsóbb kamatra folyó-
sítatják, földre, házra.
Pataky, Arany János uc-
ca 11. iroda. 60

SZEP
és tartós saját készit-
ményű divat cipőket ol-
csó árban vásárolhat
Gricman Gyula üzleté-
ben, Ferenc József út
20 Városháza alatt. 18a

ÉPÍTETŐK
figyelmébe. Több ki-
sebb épületekhez való
ablakok minden szé-
lességi és magassági
mértékben készen kap-
hatók. Budai Ézsaiás-
ucca 18. 1832

KÖLCSÖNÖKET
folyósít házakra, földek-
re és betétekre, magas
kamatot ad Gazdák Bank-
ja, Kossuth ucca. 68

KÉZIMUNKASZALON
Kossuth ucca 4. Füg-
gönny, ágyszerítőt, mon-
tírozást. — mindennemű
kézimunkát szépen, ol-
csón, készíti. Flóry ucca

Kereslet

TEJET,
nagyobb mennyiségben,
ermelötől keresek ál-
andó megvételre. Cím:
Mialós ucca 25. kereset-
épület. 1455

VESZEK. ELADÓK
zálogcédulákat, bútoro-
kat, szőnyegeket, hang-
szereket, kerékpárokat,
varrógépeket. Széchenyi
ucca nyolc. Szentpéteri.
70-a

JÖMENELELŰ
üzlet nagyobbitására
3000—5000 pengővel, s
közreműködő társat ke-
resek. Cím a kiadóhiva-
talban. 1983

BIZTOSÍTOTT
egyezerkettőszáz pengő-
re kért kamatot fizetek,
három hóra. Cím a ki-
adóban. 75

ELVESZETT
barna pénztárca szer-
dán a zsbivásáron, meg-
találóját az iratokat szí-
veskedjen elhozni Zöld-
fa ucca 1. szám alá, —
ahol pénztartalomba ré-
szesül. 72

Lakás kereslet

ÖTSZOBÁS
modern utcai lakást —
máj: 1-i beköltözésre
keresek a belvárosban.
„Nagy lakás” jellegre
kérek címeket a kiadó-
ban. xx

Kiadó lakás

KIADÓ
egyszobás, félkonyhával,
április 1-sőre. Nap uc-
ca 4. sz. 41

EGY
udvaranyiló szoba —
március 15-re kiadó. —
Csillag ucca 39. sz. 54

UDVARRANYILÓ
szoba, fűskamara, mag-
nós kvártélyos felvéte-
lik. Ugyanott egy kis
gyerek, gondozásra fel-
vétetik. Cím a kiadó-
ban. 1999

EGYSZOBÁS
félkonyha, azonnal ki-
adó. Homokkert ucca
103. 5

KÖLTOZTETESEK
tár szekerekkel, vagy
zárt bútor szállító kocsi-
ban, szolid árak és fe-
elösség mellett vállal
a Debreceeni Angol Ma-
gyar Szállítványozási
R. T. Ferenc József út
2. Royal szállóval
zomban. Telefon 37.

MODERN
két szobás, konyhás, s
lakás, mellékhelyiségek
kel. Telegi ucca 46. sz.
olcsón kiadó. 32

KÉTSZOBÁS
modern lakás, egyszoba
konyha, májusra kiadó.
Csapó ucca 41. szám —
Értekezni lehet Szent
Anna ucca 7. 36

ÖTSZOBÁS LAKÁS
mellékkelhelyiségekkel
azonnal kiadó. Nyom-
tató ucca 3. szám. jobb-
ra. 78

VILÁGOS.
száraz egyszobás pin-
cakás, gvermektelenek,
fűskamrával. 15-re ki-
adó. Szent Anna 32. sz.
71

KIADÓ
egy kúszoba, konyha —
azonnalra, gyermekte-
lenek Kölcsei 6. 74

KISSZOBÁS.
különbejárattú, üresen,
vagy bútorozva, magá-
nos férfiak azonnal ki-
adó. Kút ucca 114. xx

SZOLID
ntelligens női lakás
15-re lakótársul elfoga-
dók. Hatvan u. 36. Ke-
resztépület

KIADÓ
zoba, bútor nélkül —
ntelligens — magános
gyénnek. Batthyány 3.
Keresztépület. 00

ÁTADÓ
kettő szobás szép lakás
szükséges mellékkel-
gekkel, a Tiztvisező tele-
pen. Bővebbet Piac uc-
ca 41. szám alatti ingat-
lanforgalmi irodában. 17-a

Butorozott szoba

BUTOROZOTT
uccai kétszoba, orvosi
rendelőnek, esetleg két
három személynek ki-
adó. Bika bérház, a
Vig mozgó kapujánál
balra, az első emelet. 76

BUTOROZOTT
szoba, konyha kiadó —
Bethlen ucca 76. 70

KIADÓ
nyaralásra alkalmas —
szép helyen egy uccai
különbejárattú szép bú-
torozott szoba, jobb úr-
nak vagy házaspárnak.
Lehel ucca 16. 53

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan bútorozott szo-
ba azonnal kiadó. Kos-
suth ucca 26. sz. 51

FIATAL
házaspár vagy magá-
nos kvártélyos felvéte-
lik. Ugyanott egy kis
gyerek, gondozásra fel-
vétetik. Cím a kiadó-
ban. 1999

CSINOSAN
bútorozott uccai szobá-
hoz lakótársat keres —
egyetemi hallgató. Cso-
konai ucca 25. sz. 64

BUTOROZOTT
szoba kiadó. — esetleg
konyha használatl. —
Péterfia 11. 65

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba azo-
nal kiadó. Sas ucca 3.
66

CSINOSAN
bútorozott szobához la-
kótársat keresek. Kigvó
ucca 27. NB

SZOLID
nőnek bútorozott szoba
kiadó. Hatvan ucca 36.
keresztépület. x

**Üzlet,
műhely, raktár**

EGY
jómenetelű fűszer s cse-
mege üzlet, a belváros-
ban átadó. Cím a kiadó-
ban. 27

ÜZLETHELYISÉG
a Piac uccán kiadó.
Telefon 15-72. 1825

ELADÓ
borbélyüzlet, forgalmas
helyen, vasúttal szem-
ben. Hajdúböszörmény.
Tiba 1961

RÁKÓCZI UCCA 26.
szám alatt kiadó egy 6
méteres műhely, 3 ab-
lakkal. Lakásnak is ál-
alakítható. 11

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41. szám
Rákóczi uccával szem-
ben kiadó. Értekez-
hetni Szent Anna 7.

KOSSUTH
vagy Piac ucca elején,
üzlethelyiséget keresek,
lehetőleg azonnal. Cím
a kiadóban. 67

PORTÁLOS
üzlethelyiség, raktárral
együtt kiadó. Miklós u.
29. szám. 62

Eladó ingóság
Üzletberendezés
(textil), portál és vas
redőny eladó. Telefon
15-72. 1824

ELADÓ
egy jókarban levő fe-
deles kocsi. Eötvös 3.
50

BOROK ELADÓK
Bagamérba özv. Kis La-
josné 4000, Álmos-
don Nagynál 400 sz.
2000, Botosnál 254. sz.
700, Nagynál 32. 700,
Nagynál 33. sz. 100 —
Szabónál 34. sz. 800,
Somogyinál 600, Koka-
don Birónál 77. sz. 200,
Kovácsnál 70. sz. 500,
liter kisebb és nagyobb
tételben. Felvilágos-
tást ad Szepességi ucca
17. Simontits. 48

NŐI
tavaszi kabát, selyem-
ruhák, selyem kalapok,
teljesen új szvetterka-
bát eladók. Szent Anna
ucca 62. szám. Értekez-
ni lehet fél 2 órától 3-
ig. xx

A
„Hajdúhadházi Hangya
Szövetkezet” nagyobb
építkezéshez alkalmas
mértű, kevésbé hasz-
nált 5 drb. vasrolót, 4
drb. spalettás ablakot és
több ajtó folyó hó 11-
én délelőtt fél 11 óra-
kor a helyszínen. Tol-
dy János ucca 1. szám
alatt — ahol azok előre
is megtekinthetők —
árverésen elad. 1995

HINTO
fél bórfeleles, olaj-
tengelyes, teljesen új
posztóhuzattal, szem-
beállítás, új lakko-
zással jutányos áron
eladó. Cím: Kleiber
Zsigmond autófénve-
ző műhelye. Hatvan
ucca 69.

SAJÁT TERMESŰ
fajborok, ó törköly pá-
linka nagyban, bor és
borecet literenként is
eladó. Szoboszlai út 11a
1769

ÜZEMKEPES
gőzkazán, ugyanott sze-
mély és stráf kocsi és
lőszerszám, jutányos ár-
ban eladó. Honvéd u.
9-i. Palotavánál. 73

RÁDIÓ.
3 lámpás, új akumulá-
torral, teleppel teljes
felszereléssel eladó. Jó-
ságáról meggyőződhet-
ha a helyszínen kipró-
bálja. Cím a kiadóban.
xx

KERÉKPÁR.
csak nem új, hatóság
által számozott, Kontra
fékes, szabadonfutó s
dinamó lámpával és tel-
jes felszereléssel eladó.
Bercsényi ucca 47. sz.
xx

MODERN,
nagyon szép cserépkál-
ta, kitiűnő rövid zong-
ora és egy varrógép el-
adó. Búsi ucca 17. 1946

ZONGORA.
jókarban levő, sürgő-
sen eladó. Értekezhet-
ni Árpádtér 18. szám. 2

Eladó ház

SZEMÉLY-AUTÓ
kitiűnő állapotban. —
üzemképes, 6 üléses,
„Puch” gyártmányú csa-
ládi okok miatt, sürgő-
sen, minden elfogadható
árért — részletre is —
eladó. Cím a kiadóban.
12-a

KOCSMÁROSORNAK
tizenöt hektó újléta
bor, kisebb tételekben
is eladó. D. e. 9—12
d. u. 3—5. Telefon
16.69 1956

ELADÓ
Volofka telepen. Raj-
nok ucca 17. számú ház
azonnal beköltözhető
Kossuth ucca. 43

ELADÓ
a Kossuth ucca 48. sz.
ház. Értekezhetni dél-
előtt 10—7 óráig a hely-
színen. 57

ELADÓ HAZAK
Alkalmi vételek. Lehel
ucca 12. számú, igen ju-
tányosan. Kinizsi ucca
60. számú, igen jutányo-
san. Kossuth kertben
egy old szőlő jó lakás-
sal, jutányosan. Báthori
ucca 30. számú ház, —
szép szőlő és gyümöl-
csőssel, potomárért. Bő-
vebbet Samu János, in-
gatlan irodájában. Piac
ucca 41. szám. I. eme-
let, hátul. 16-a

ELADÓ
Árpádtér 44. számú ma-
gas földszintes, 5 szo-
bás uriház. 15.200 pen-
gőért. Ezen házat Samu
János ingatlanforgalmi
iroda tulajdonos közbe-
jöttével, lehet délután
5—6 óráig megtekinteni
iroda. Piac ucca 41. I.
emelet, hátul. 15-a
1713

ELADÓ
Bőzörményi út 19. szá-
mú ház, beköltözhető
három szobás lakással,
más vállalat miatt. 19

Eladó föld

SZÖLLŐ
Bocskay kertben nyolc
katasztrális hold, teljes
szőlőművelési felszerelés
sel, hordókkal, 2 szoba,
konyhás lakással és vin-
celler lakással, gyönyörű
kőpincével, szabad-
kézbi eladó. Cím a ki-
adóhivatalban. xx

ELADÓ
Bánkon 26 hold jobb
homok birtok, jó tanyá-
val, igen jutányos árt.
Bővebbet Samu János
ingatlan irodájában, —
Piac ucca 41. I. emelet,
hátsó lépcső. 18-2

ELADÓ
házhelyek Homokkert-
ben, olcsón, részletfize-
tésre. Továbbá cseme-
ge Ezerjő, Izabella, Ka-
darka, Kövidinka, Riz-
ling erős porhajas, gyö-
keres szőlővesszők, foly-
ton érő málna é ribizli-
bokrok. Értekezni le-
het csak délután három
tól. Telegi 12. szám, 39

PÖLD ELADÓ
Szepezen 50 holdnyi. —
Halápon 17 holdas, Uj-
léta határban 47 és 25
holdas, város alatt 5 és
10 hold, 3 és 6 holda-
sak. Pénz olcsó kamatú
is folyósítatik. Palaky
Arany János ucca 11.
iroda. 61

ELADÓ
házhely, 330 négyszög-
öl szőlővel, kertfészel.
Értekezhetni Szabó Kál-
mán ucca 45. 47

Birtok bérlet

KIADÓ
konyhakertészet jó föld
körülkerítve, kertész la-
kással, Bihari telep vil-
amos megállóhoz közel
Láthner uccán. Értekez-
hetni Gazdák Bank
Kossuth ucca.